

СЕДМИЦА

ПРАВОСЛАВНЫЕ НОВОСТИ ЗА НЕДЕЛЮ

№18 (120)



Подписной индекс 96204

30 апреля – 8 мая 2009 г.

Издается по благословению Высокопреосвященнейшего Симеона, архиепископа Винницкого и Могилев-Подольского

БОГОСЛОВИЮ СЛЕДУЕТ ИЗБЕГАТЬ «МОДЕРНИЗМА» И «ФУНДАМЕНТАЛИЗМА»

Патриарх Кирилл призвал к возрождению русского богословия

4 мая в Патриаршей и Синодальной резиденции в Свято-Даниловом монастыре под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось пленарное заседание Синодальной богословской комиссии Русской Православной Церкви.

На открытии заседания Патриарх Кирилл выступил с докладом, фрагменты которого можно прочитать на 8-й странице.



СНИМУТ ЛИ С МАЗЕПЫ АНАФЕМУ?



По возвращении из Москвы, где глава Отдела внешних церковных связей УПЦ архимандрит Кирилл (Говорун) принимал участие во встрече Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с премьер-министром Украины Юлией Тимошенко, руководитель внешнецерковного ведомства УПЦ ответил на вопросы читателей портала «Обозреватель».

Один из них касался возможности снятия анафемы с гетмана Ивана Мазепы. Отвечая на вопрос, отец Кирилл заметил, что

еще Митрополит Киевский и Галицкий Антоний (Храповицкий) в начале XX века считал, что гетман Мазепа был предан анафеме по политическим мотивам. «У него даже были мысли, что Петр Первый принес Церкви больше вреда, чем Иван Мазепа», – добавил глава ОВЦС УПЦ. Он также рассказал, что в Украинской Церкви создана специальная комиссия, которая рассматривает данный вопрос и готова принять решение, когда вокруг гетмана Мазепы утихнут политические споры.

Затронутая тема стала самой обсуждаемой новостью недели.

Читайте 10-ю страницу

В НОМЕРЕ:

- Завершилась Первая Всероссийская олимпиада по ОПК __ 2
- Архимандрит Кирилл не вважає, що автокефалія стане засобом для об'єднання __ 2
- Священник, убивший семью и себя, был психически нездоров __ 2
- Патриарх Кирилл: Победа в войне – не только подвиг народа, но и чудо Божие __ 4
- Митрополит Иона прокомментировал итоги своего визита в РПЦ __ 4
- Эксперт ООН: Отмена уроков религии не ущемляет права верующих __ 5
- В Миссии ООН обеспокоены ситуацией в Митровице __ 6
- Марфо-Мариинская обитель может стать Всероссийским центром милосердия __ 6
- Предстоятель УПЦ 9 травня не прийматиме участь у святкових заходах __ 7
- Русской Церкви передадут святыни из Италии __ 7
- В Италии распродают католические храмы 14
- Релігійним організаціям зменшили розмір орендних ставок за нерухомість __ 15
- Для віруючих спростять отримання закордонного паспорту без ІНН __ 15

и другие новости

«СЕДМИЦА»:
п/индекс – 96204,
цена подписки на
1 месяц – 3,79 грн.

30.04.09 Завершилась Первая Всероссийская олимпиада по ОПК

В кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в присутствии Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось торжественное закрытие I Всероссийской олимпиады по Основам православной культуры «Русь Святая, храни веру Православную».

Олимпиада проходила в течение всего учебного года. В рамках этого мероприятия было проведено четыре отборочных этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный, который завершился 28 апреля 2009 года. Из 150 финалистов были выбраны 45 призеров I, II и III степени.

Предстоятель Русской Церкви вручил дипломы I степени десяти финалистам олимпиады, в том числе ее победителю – ученице 10 класса сельской школы из Кемеровской области Дарье Фролкиной, оказавшейся лучшей среди 8 тысяч участников из 30 регионов страны.

Обращаясь со словами приветствия к участникам и организаторам олимпиады, Святейший Патриарх отметил, что «в последнее время намечился явный прогресс в церковно-государственных переговорах, в диалоге Церкви с общественными организациями по выработке общеприемлемой модели преподавания «Основ православной культуры» и других знаний о религии в школах».

Святейший Владыка также выразил надежду на то, что возможность выбирать в рамках духовно-нравственной образовательной компоненты предпочтительные для себя курсы уже в ближайшем будущем появится у российских школьников в масштабах всей страны.

Радонеж



Румынская Православная Церковь причислила к лику святых и внесла в святцы святителя Афанасия III (Палетария), Патриарха Константинопольского, который 12 лет прожил вблизи румынского города Галац. На Руси Патриарх-исповедник был канонизирован еще во второй половине XVII века (вскоре после своей блаженной кончины в 1654 году в Мгарском монастыре близ Лубен). Сегодня его нетленные мощи, прославленные многими чудесами, пребывают в Харькове в кафедральном Благовещенском соборе, куда приезжают тысячи паломников.
Патриархия.Ру

30.04.09 Архимандрит Кирилл не вверяет, что автокефалия стане засобом для об'єднання

Відповідаючи на запитання читача порталу «Обозреватель», чи позбавила б Єдина Помісна Православна Церква віруючих України усіх протиріч, отець Кирилл висловив впевненість, що така Церква в Україні – це те бажане, чого прагнуть усі її політичні сили, і всі церкви. «Наша мета – подолання поділів, розколів, – переконаний він. – Питання полягає тільки в тому, яким чином це здійснювати, у який спосіб інтерпретувати, що таке єдина церква, що таке помісна церква».

Отець Кирилл підкреслив, що Помісною Церквою вважає себе УПЦ. «Ми є помісною церквою, – сказав він, – неодноразово наш Предстоятель заявляв, що Українська Православна Церква є помісною церквою України, тому що помісна церква – це Церква Христова в конкретному місці в конкретний час. Ми маємо спілкування з усім православним світом, нас визнають усі православні церкви, отже, ми є помісною церквою України».

А питання автокефалії, яке надзвичайно активно нині обговорюється, на думку о. Кирила, є «другорядним стосовно питань реальної, на рівні ментальності, психології, світосприйняття, ставлення до проблеми розколу».

Автокефалия Української Православної Церкви не позбавить від розділення в українському православ'ї. Вона – не більш

ніж «якийсь технічний статус», що передбачає певну форму самоврядування церкви на певній території». Але уявлення про автокефалію як про «паличку-рятівничку», «панацею від усіх бід» є помилковим.

«Якщо змодельювати ситуацію, коли наша церква отримає автокефалію. І що, наступного дня церкви об'єднуються? Я гадаю, що ні. Тому що поділ існує на іншому рівні – на рівні психологічному, на рівні ментальному, на рівні регіональних розходжень». «Це є утопією та міфом, що автокефалія стане засобом для об'єднання», – переконаний архимандрит Кирилл, – оскільки існують «усталені форми, які зруйнувати в один момент буде неможливим».

На думку представника УПЦ, сьогодні єдність потрібно шукати в іншому – у подоланні «конфронтаційності у свідомості, у взаєминах людей між собою. Коли ми припинимо ненависті один одного тільки тому, що мій сусід ходить до однієї церкви, а я – до іншої, це стане першим видимим кроком до консолідації українського православ'я».

Православ'є в Україні

30.04.09 Состоялось заседание Священного Синода Грузинской Церкви

Члены Священного Синода заслушали приветствие и вступительное слово Католикоса-Патриарха Или II, в котором он коснулся сложившейся в Грузии тяжелой политической ситуации и высказал надежду

на мирное развитие событий.

Митрополит Ахалкалакский и Кумурдойский Николоз (Пачуашвили) и митрополит Никозский и Цхинвальский Исайя (Чантурия) в своих выступлениях рассказали о тяжелой социальной и экономической ситуации в возглавляемых ими епархиях. Было принято решение ходатайствовать перед президентом Грузии о передаче Ахалкалакской и Кумурдойской епархий исторической Ахалкалакской крепости с прилегающей к ней территорией.

Священный Синод заслушал информацию митрополита Ахалцихского и Тао-Кларджетского Теодора (Чуадзе) о соглашении между государством и Церковью по прикреплению ряда категорий заключённых к монастырям. Было принято решение вменить в обязанность архипастырям предоставлять списки тех монастырей, куда, согласно меморандуму, будут переправлены лица, отбывающие наказание в местах лишения свободы.

Священный Синод принял решение переформировать Учебный комитет в Учебный центр Грузинской Патриархии и создать при нём Совет Учебного центра под председательством епископа Цуртавского Иоанна (Гамрекели).

Священный Синод рассмотрел вопросы возрождения грузинских сельскохозяйственных культур: пшеницы, винограда и др. Священный Синод постановил: создать Центр развития сельскохозяйственной продукции под руководством митрополита Алавердского Давида (Махарадзе). Центру вменяется в обязанность заботиться о приумножении грузинских сортов сельскохозяйственной продукции и способствовать в деле производства экологически чистой продукции.

Православие.Ру

30.04.09 Священник, убивший семью и себя, был психически нездоров

Священник, застреливший в ночь на 29 апреля свою жену, 8-летнего ребенка, а потом и себя, сошел с ума, сообщил благочинный Ростова-на-Дону протоиерей Иоанн Осяк. По данным правоохранителей, тело священника, его жены и ребенка с огнестрельными ранениями было обнаружено в доме на улице 2-я Краснодарская Ростова-на-Дону. Хозяин дома был священником Свято-Александровского епархиального подворья. В качестве основной версии следствия рассматривает убийство хозяином квартиры своей жены, ребенка и последовавшее после этого самоубийство.

«Я знал этого священника лично, причем с положительной стороны – он неоднократно был поощрен, занимался миссионерством и работал с заключенными. Но в последние две недели с ним произошло психическое заболевание – у него стала сильно болеть голова, он даже ходил несколько раз к психиатру, и то, что произошло, говорит о том, что он сошел с ума», – сказал протоиерей Иоанн Осяк.

Он добавил, что священник очень любил и жену, и ребенка, «видно у него что-то произошло в голове и наложилось на то, что он работал с заключенными». «Мы сожалеем, что погибла матушка и ребенок, и сожалеем, что батюшка не вынес той нагрузки, которую взял», – добавил благочинный.

Седмица.Ру

01.05.09 Отразившийся на стекле лик свт. Спиридона выставлен в Иерусалиме

Стекло киота с отобразившимся на нем ликом святителя Спиридона, Тримифунтского чудотворца (+348), помещено в специальный футляр в греческой церкви в честь этого святого в Иерусалиме. Об этом сообщил игумен Никодим (Петелус). Отец Никодим является ныне хранителем чудотворного образа и единственным монахом в бывшем греческом монастыре святого Спиридона Тримифунтского, расположенном в христианском квартале старого города Иерусалима, неподалеку от Дамасских ворот.

Икона с поясным изображением святого Спиридона размером 70 x 50 см., написанная в конце XIX в. и отреставрированная около 50 лет назад, 2 июня 1994 г. чудесным образом отобразилась на стекле, что первым обнаружил греческий священник Софроний, служивший в то время в храме.

Греческие монахи отделили от киота толстое стекло с отображенным ликом и поместили в специальный киот. Фоном чудотворному образу служит темно-бордовый бархат. Наилучшим образом лик виден, если смотреть на стекло под углом около 30 градусов.

В дни торжественных служб, посвященных памяти святого Спиридона Тримифунтского, церковь традиционно посещает Иерусалимский Патриарх Феофил. Однако паломники из России и других стран СНГ приходят на поклонение в этот храм крайне редко, ибо посещение этого монастыря не входит в маршрутную карту паломников, а новоявленной святыне, к сожалению, известно очень немногим.

Седмица.Ru

02.05.09 Митрополит Иона рассказал о принципах миссионерской работы

В Православном Свято-Тихоновском гуманитарном университете состоялась Свято-Иннокентьевские чтения, посвященные святителю Иннокентию (1797-1879), Митрополиту Московскому и Коломенскому, апостолу Америки и Сибири, в которых принял участие Предстоятель Православной Церкви в Америке Блаженнейший Митрополит всея Америки и Канады Иона.

В своем докладе, посвященном святителю Иннокентию, Блаженнейший Иона проанализировал миссионерские принципы, которыми в своей деятельности должен руководствоваться христианский проповедник.

Первый основополагающий принцип – это молитва, другой – необходимость глубоко уважать и любить людей, к которым миссионер послан с проповедью Евангелия. Нельзя смотреть на них свысока, недооценивать их. Святитель Иннокентий говорил об этом 150 лет назад, и это очень важно для нас и сегодня, подчеркнул Блаженнейший Митрополит Иона.

Важная составная часть такого уважительного отношения – это необходимость изучения языка тех, к кому послан миссионер. Святитель Иннокентий не только изучал устную речь людей, среди которых проповедовал, но учился также и писать на их родном языке. Святитель перевел на алеутский язык Евангелие, катехизис, некоторые богослужебные книги и написал на алеутском языке «Указание пути в Царствие Небесное». Такая переводческая и писательская деятельность – очень важная составляющая миссионерской работы. Ведь люди, которые приходят ко Хри-

сту, должны понимать Слово Божие.

Другой аспект деятельности священника, о котором говорил святитель, заключается в том, что священник-миссионер должен нести Слово Божие или выполнять свое служение, ничего не требуя взамен. Особенно эта проблема актуальна сегодня в отношении треб. Если священник постоянно думает о деньгах, чтобы обути и накормить своих детей или купить им книги для школы, он в сущности не является служителем Божиим, а лишь служит сам себе. Святитель Иннокентий 150 лет назад говорил о том, как это важно – ничего не требовать от людей, которые приходят в Церковь. Если же они хотят по собственной воле дать какие-то подношения, то можно принять их дар. Если же нет, ни в коем случае нельзя с них этого требовать, но следует дать им все, что может дать Церковь.

Патриархия.Ru

02.05.09 Православная молодежь России и Америки встретила на телемосте

В Институте международных образовательных программ Санкт-Петербургского государственного политехнического университета молодежь Покровского студенческого совета вузов Санкт-Петербурга и молодежь РПЦЗ имели возможность общаться посредством телемоста.

В Нью-Йорке ведущим телеконференции выступил заместитель председателя Синодального отдела по работе с молодежью РПЦЗ протоиерей Андрей Соммер, а с российской стороны – ответственный за информационную работу Межвузовской Ассоциации «Покров» Дмитрий Баранов.

Особенность этого телемоста – совместное пение молитв участниками, разделенными океаном, восьмью часовыми поясами и тысячами километров. В начале был пропет тропарь Воскресению Христову, после чего к братьям в Америке обратился с приветствием иеромонах Иоанн, рассказавший и об особенностях образования в Санкт-Петербургской православной духовной академии. Отец Андрей Соммер, выпускник Свято-Троицкой семинарии в Джорданвилле, познакомил петербуржцев с жизнью этого духовного центра Русского Зарубежья.

Мария Волкова рассказала о системе образования в русских воскресных школах США, где дети по субботам в течение десяти лет учат русский язык, историю, географию, поют песни на русском языке. Своим опытом преподавания русской истории поделился учитель одной из таких воскресных школ Александр Степанов. Участники телеконференции в Нью-Йорке рассказали также о паломнических поездках в Египет и Иерусалим, молодежной помощи храмам и монастырям Русского Зарубежья, проведении праздничных балов и летних лагерях Национальной организации российских разведчиков, участии в молодежных съездах. Петербуржцы узнали также, что в Русской Зарубежной Церкви день молодежи принято отмечать в праздник Всех Святых.

В ответ член дирекции Ассоциации «Покров» Любовь Немчикова рассказала о праздновании дня российского студенчества – дня святой мученицы Татианы в Санкт-Петербурге. В этот день в Исаакиевском соборе вручается памятный Татьянин знак – студентам и наставникам молодежи. Участники разговора в Нью-Йорке были приглашены на празднование в 2010 году.

Петербургцы поделились опытом реализации духовно-просветительских проектов межвузовской ассоциации «Покров», молодежным крылом которой и является

30.04.09 По инициативе нескольких российских православных центров, занимающихся воспитанием детей-сирот, создано новое протозащитное движение «Пчелка». Движение призвано обеспечить юридическую защиту и правовую поддержку православных приютов и образовательных учреждений.

Интерфакс-Религия

30.04.09 Епископ Рашко-Призренский и Косово-Метохийский Артемий выступил в Палате представителей Национального собрания Республики Беларусь на встрече с членами Постоянной комиссии по правам человека, национальным отношениям и средствам массовой информации. «Сербия оккупирована, – сказал епископ Артемий. – Тысячи случаев нападения на христиан-сербов – вот истинная картина террора под покровительством ООН и Евросоюза. Но мы верим, что оккупация пройдет. Сила меча берется силой Духа». Епископ Артемий прибыл в Минск с детским хором «Святой Стефан» для участия в X Фестивале православных песнопений.

Православие.Ru

30.04.09 У ході установчого засідання Ради у справах душпастирської опіки при Міністерстві оборони України було обрано її голову – архієпископа Львівського і Галицького Августина. На засіданні також були розглянуті питання про проект Плану роботи Ради на 2009 рік, проект пропозиції щодо внесення змін в основну редакцію Закону України «Про свободу совісті та релігійні організації» у сфері задоволення релігійних потреб військовослужбовців тощо.

Українська Православна Церква

01.05.09 Делегация Елладской Православной Церкви, яка перебуває в Україні у зв'язку з принесенням мощей святителя Спиридона Тримифунтського, на чолі з митрополитом Керкірським, Пакським і Діапонтійським островів Нектарієм 28 і 29 квітня відвідала Корецький Свято-Троїцький жіночий монастир і Свято-Успенську Почаївську Лавру. Крім цього гості відвідали Свято-Духівський скит Почаївської Лаври, Кременецький Богоявленський, а також Городоцький Свято-Миколаївський жіночий монастир.

Українська Православна Церква

01.05.09 Неизвестными злоумышленниками совершено поджог Свято-Успенского храма с.Межирич Лебединского района Сумской области. Благодаря усилиям о.настоятеля и местных жителей, пожар был потушен, сгорели только двери храма. Управляющий Сумской епархией обратился к руководителям Лебединского района, местной милиции с просьбой взять под личный контроль выяснение всех обстоятельств происшествия и предпринять все меры к выявлению виновных и недопущению впредь посягательств на церковное имущество.

Украина Православная

01.05.09 На улице Новаторов в Обручевском районе Москвы неизвестными похищен каменный поклонный крест. Его основание из камней, скрепленных цементом, осталось неповрежденным. Поклонный крест был установлен в минувшее воскресенье на месте снесенного здания, которое жители района считают бывшим православным храмом.

Седмица.Ru

03.05.09 Грузия стремится к возвращению в страну мощей святой мученицы царицы Кетеван. Через месяц в Грузию прибудет официальная делегация из Индии, которая представит доказательство того, что хранящаяся в городе Роа кисть руки действительно принадлежит царице Кетеван. Согласно проведенному анализу ДНК, кисть действительно принадлежит святой мученице.

Седмица.Ru

Покровский студсовет. Были сообщения о работе студентов на острове Валаам экскурсоводами; о возрождении традиции проведения балов в России, в частности, о Татьянинском зимнем, Покровском осеннем балах и бале Победы весной; о помощи студентов в восстановлении сгоревшего храма в селе Каменники Ивановской области и др.

Семинарист Иван Зуев поздравил участниц конференции с праздником святых Жен-мироносиц – православным женским днем, после чего им было пропето многолетие – одновременно по обе стороны океана.

В качестве итогов телеконференции можно отметить договоренность о дальнейших совместных мероприятиях: о проведении встречи в Санкт-Петербурге в июле 2009 года во время посещения молодежью РПЦЗ России; о проведении таких телемостов в обозримом будущем – для более детального обсуждения отдельных направлений молодежной работы; о проведении зимнего лагеря под Петербургом в январе 2010 года.

Организаторы телеконференции надеются, что этот телемост – первый подобный опыт для молодых православных людей России и Зарубежья – послужит дальнейшему сближению русской православной молодежи в Отечестве и за рубежом.

Православие.Ru

05.05.09 Патриарх Кирилл – за усиление контроля над качеством церковных изданий

Святейший Патриарх Кирилл посетил Издательский совет Русской Православной Церкви. «В сем святом месте я хотел бы призвать на всех вас Божие благословение, чтобы Господь каждого укреплял в его трудах, – сказал Святейший Владыка обращаясь к сотрудникам отдела. – Вы осуществляете очень важное для Русской Православной Церкви служение, направленное на просвещение нашего народа, укрепление духовных основ жизни людей, потому что книжное дело изначально на Руси было предназначено к тому, чтобы нести слово Христовой истины».

В ходе визита Патриарх Кирилл высказался за усиление контроля над качеством литературы, реализуемой в книжных лавках при православных храмах.

«Если человек покупает книги в Церкви, он должен быть уверен, что ему не продадут ничего сомнительного, идущего вразрез с ее учением», – сказал Патриарх.

По его словам, именно низкосортные брошюры, купленные в церковных лавках, являются источником суеверий. В то же время Патриарх отметил, что «речь идет не о цензуре, а о том, чтобы не было книг, наносящих вред».

Для решения этой задачи Его Святейшество призвал разработать Концепцию издательской деятельности Русской Православной Церкви, а также создать систему коллекторов православной книжной продукции в центре и на местах, чтобы улучшить снабжение новыми изданиями приходских библиотек и в особенности семинарий.

По мнению Патриарха, необходимо также создать единый реестр православных издательств и сводный каталог их продукции, чтобы руководители крупнейших православных издательств были в курсе издательских планов.

«Когда книгоиздательство начинает служить другим целям, это большой вред для людей. И мы знаем, как книги могут возвышать людей, но могут и разрушать их внутренний мир. Задача церковного



В Минске прошел X Международный фестиваль Православных Песнопений, посвященный 25-летию Собора белорусских святых. Гран-при конкурса отдано мужскому хору «Святой Серафим» при храме Святой Троицы в Земуне (Белград, Сербия). Лауреатом фестиваля также стал Хор духовенства Минской епархии. Среди детских коллективов больше всего баллов получил детский хор Спасо-Преображенского кафедрального собора г. Винницы, среди коллективов, хранящих традиции православного народного пения – молодежный хор «Воскресение» (Даугавпилс, Латвия), среди хоров светских учебных заведений – ансамбль *Sop Anima* Могилевского государственного музыкального училища имени Римского-Корсакова и молодежный хор *Brevis* Минского государственного колледжа искусств. Всего в конкурсе приняли участие 45 хоров – церковных и светских – из 14 стран мира. Все концерты и прослушивания прошли при полных залах. Минск-новости. Фото: Награждение хора православной семинарии «Зуморо» из Индии

книгоиздательства заключается в том, чтобы наполнить мудрыми, добрыми книгами интеллектуальную и духовную жизнь нашего народа. Дай Бог, чтобы так и было, потому что без доброй и Умной книги сегодня невозможно возрождение ни Церкви нашей, ни Отечества», – отметил Патриарх Кирилл.

Православие.Ru, Интерфакс-Религия

06.05.09 Патриарх Кирилл: Победа в войне – не только подвиг народа, но и чудо Божие

Победа в Великой Отечественной войне была бы невозможна без особого покровительства Господа, убежден Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

«Именно в этот день (день Георгия Победоносца – ред.) завершилась Вторая мировая война. Сам факт совпадения этих событий был знаменем, потому что то, что произошло в те страшные годы, во многом являет нам тайну Божественного милосердия», – сказал Патриарх после Божественной литургии в Георгиевском храме на Поклонной горе.

Он привел данные, согласно которым в войне с фашистской Германией погибло 26 700 тыс. человек, отметив, что «это размеры целой страны, это колоссальное потрясение для народа, основ народной жизни».

«Многие специалисты в области военного дела говорили, что враг был настолько хорошо организован, вооружен, превосходил нас по всем возможностям, что наша победа не может восприниматься иначе, как чудо», – сказал Предстоятель Русской Православной Церкви.

Он отметил, что народ истекал кровью, потерял миллионы сограждан и при этом

защитил столицу, потом начал наступление и победил врага.

Все это, как сказал Патриарх Кирилл, нельзя воспринимать только как способность полководцев и солдат.

Он указал на то, что теми великими потерями, которые понес наш народ в войне с фашистами, он тем самым искупил богоотступничество во времена большевиков.

По мнению Патриарха, на войне не было неверующих, а отличие заключалось лишь в том, что одни умели креститься, а другие – нет. В то же время и те, и другие, по словам Патриарха, «поднялись в атаку с одним воздыханием: «Господи, спаси, помоги, защити».

Он подчеркнул, что, если Россия будет сочетать божественное и человеческое, ей не будет равных. Патриарх поблагодарил присутствовавшего на богослужении мэра Москвы Юрия Лужкова за то, что он многое делает для укрепления православной веры, «поддерживает многие добрые начинания Церкви и тем самым являет пример другим градоначальникам». Патриарх преподнес мэру образ Христа Спасителя, пожелав, чтобы он помогал ему «достойно и правильно совершать служение Церкви, Отечеству, первопрестольному граду Москве».

Интерфакс-Религия

06.05.09 Митрополит Иона прокомментировал итоги своего визита в РПЦ

Важнейшим результатом визита Предстоятель Православной Церкви в Америке считает «личное общение с Патриархом Кириллом и с другими представителями Русской Православной Церкви».

Комментируя свои впечатления от со-

стоящихся встреч с Предстоятелем Русской Церкви, митрополит Иона заметил: «Мы обсуждали, как дальше служить и работать вместе. В процессе этого обсуждения мы констатировали, что между нами нет никаких больших проблем, хотя в целом во всемирном Православии некоторые сложности существуют. Но мне представляется, что мы оба чувствуем себя единомышленниками».

Митрополит Иона обратил особое внимание на полное соответствие протокола приема делегации автокефальному статусу Православной Церкви в Америке и отметил тот факт, что при обсуждении сложных вопросов, касающихся непризнания данного статуса Константинопольской и рядом иных Поместных Православных Церквей, он чувствует неизменную поддержку со стороны Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и архиепископа Волоколамского Илариона, председателя ОВЦС МП.

Говоря о позиции Поместных Церквей, не признающих автокефалии Православной Церкви в Америке, в ходе диалога о будущем американского православия, митрополит заключил: «Если они хотят принять относительно нашей жизни какие-то решения, то это возможно лишь с нашего согласия. Иначе это будет большой грех против нас».

Среди важнейших задач, стоящих ныне перед Американской Церковью, митрополит Иона выделил миссию распространения православия по Соединенным Штатам и Канаде, в которых традиционные протестантизм и католицизм переживают глубокий кризис секуляризации. Предстоятель указал также на важность основания новых монастырей в Америке и выразил надежду на то, что представители американского духовенства будут иметь возможность наряду со своими собратьями из Русской Церкви получать образование в общецерковной аспирантуре, открываемой ныне Московским Патриархатом.

Митрополит Иона также охарактеризовал численный и национальный состав Американской Церкви: «Около 60% нашей паствы – это американцы, принявшие православие. 30% – это бывшие униаты, и около 10% – русские эмигранты. Так много американцев у нас потому, что значительную часть нашей паствы составляют жители Аляски и Мексики, многие из которых являются индейцами. Мы не русская Церковь, мы Поместная Православная Церковь, которая принимает всех и открыта для всех. Поэтому, хотя часть нашей паствы и составляют русские, они в ней – отнюдь не большинство».

Митрополит Иона остановился также на последствиях экономического кризиса, с которыми ныне столкнулась и Американская Церковь. «Для всех нас – и там и здесь – нынешнее время очень трудное. Мы тоже живем на пожертвования, но у нас нет такой системы спонсорства, как в России. Сегодня пожертвования нам в связи с кризисом уменьшились где-то на 20%», – заметил митрополит.

В своем интервью предстоятель рассказал о собственном пути к Церкви, а также подчеркнул особую важность валаамских монашеско-аскетических традиций для себя лично и американского православия в целом.

Благовест-инфо

06.05.09 Эксперт ООН: Отмена уроков религии не ущемляет права верующих

Независимый эксперт ООН выразила недоумение в связи с бурной реакцией на недавнее решение Конституционного суда

Македонии, постановившего ограничить преподавание религии в общеобразовательных школах.

Заведшая пятидневный визит в страну, Специальный докладчик по свободе религии и вероисповеданий Асма Джахангир выступила с заявлением, в котором отметила, что, согласно Конституции Македонии, «религиозные общины и группы отделены от государства и равны перед законом». «Я была поражена гневной реакцией некоторых религиозных лидеров и политиков на недавнее решение Конституционного суда, – сказала эксперт ООН. – Уважение к независимости судебных органов жизненно важно, особенно в случаях, когда принимаются решения по вопросам религии».

В ходе визита в Македонию госпожа Джахангир беседовала с рядом правительственных чиновников, общественных деятелей и представителей религиозных общин, которые выразили мнение, что две основные религиозные общины в стране обладают значительным политическим влиянием и размывают границу, отделяющую религию от государства.

Специальный докладчик ООН полагает, что решение Конституционного суда «никоим образом не посягает на право получать религиозное образование за пределами первичного школьного процесса». По ее словам, Комиссия по правам человека при ООН полагает допустимым преподавание в общеобразовательных школах таких предметов, как общая история религии или этика, если они преподаются в нейтральном и объективном ключе. Комиссия по правам человека считает также, что в общеобразовательных школах могут вводиться предметы религиозного содержания, при условии, что учащимся предоставлено право на освобождение от этих предметов либо альтернативные курсы, которые отвечают пожеланиям родителей или опекунов.

Помимо столицы бывшей югославской республики – города Скопье, госпожа Джахангир посетила города Тетово и Приле. По ее наблюдениям, Македония – мультиэтническое, мультикультурное и мультирелигиозное общество, отличающееся в целом высоким уровнем толерантности. В то же время она выразила обеспокоенность в связи с сообщениями о фактах разжигания расовой и религиозной ненависти, массовых беспорядках, угрозах и крайних формах дискриминации в отношении представителей религиозных меньшинств. «Поступает информация, что их жалобы в местные органы власти не воспринимаются всерьез», – сообщила госпожа Джахангир.

По мнению эксперта ООН, свобода самовыражения должна уважаться даже в том случае, если его расценивают как оскорбительное, но разжигание религиозной ненависти, дискриминацию, пропаганду вражды и насилия следует запретить законодательно.

Несмотря на отмеченные причины для беспокойства, Специальный докладчик ООН оптимистично оценивает перспективы продолжающихся в Македонии дебатов о свободе вероисповедания и полагает, что они будут способствовать росту взаимопонимания и взаимного уважения между различными религиозными общинами, равно как и между отдельными гражданами, включая атеистов.

В апреле этого года решением Конституционного суда Македонии в школах страны было запрещено преподавание религии; отведенные на этот предмет часы предписано распределить между другими дисциплинами. Когда в суде зачитывали это решение, все церковные колоко-

03.05.09 В храме святого праведного Иоанна Кронштадтского в Гамбурге было совершено первое богослужение на немецком языке. Божественная литургия транслировалась в прямом эфире второго государственного телеканала ZDF. На протяжении четырех часов в телестудию звонили жители Германии. Они благодарили организаторов трансляции и отмечали важность подобных проектов: прямой эфир из русского храма в Гамбурге помог им увидеть красоту и понять смысл православного богослужения. По просьбам многих прихожан, среди которых немало немцев, богослужения на родном для них языке будут совершаться не реже раза в месяц. По предварительной договоренности, в 2012 году из церкви св. Иоанна на всю Германию будет вестись прямая трансляция Пасхального богослужения.

Патриархия.Ру

04.05.09 До мощей святителя Спиридона Тримифунтского в Киево-Печерській Лаврі за тиждень (26 квітня – 3 травня) підійшло біля 150 тисяч чоловік, – повідомив скарбник Лаври архімандрит Варсонофій (Столяр). «Порухувати люდეю нам допомогла грецька делегація, яка роздавала віруючим так звані «філахта», тобто маленькі паперові іконочки з часточкою матерії, освяченої на мощах святителя. За словами грецьких священнослужителів, під час перебування мощей у Лаврі ними було роздано тільки 125 000 таких іконок. Однак ці іконки роздавались не постійно, і тому, за нашими підрахунками, мощам поклонилися щонайменше 150 тисяч віруючих», – розповів архімандрит Варсонофій.

Українська Православна Церква

04.05.09 Из храма Вознесения Господня у Никитских ворот («Большое Вознесение») похищены две иконы: Господа Вседержителя и Боголюбского образа Божией Матери XIX века. Храм является памятником истории и архитектуры. Именно в этой церкви ворот венчались Александр Пушкин и Наталия Гончарова.

Патриархия.Ру

05.05.09 В рамках XIII Всемирного Русского Народного Собора 23 мая состоится встреча Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с молодежью Москвы на большой спортивной арене спорткомплекса «Измайлово». Это первая в таком формате встреча Его Святейшества с молодежью, на которой Патриарх обратится к молодым людям, студентам города Москвы, а затем в свободной форме ответит на их вопросы. Ожидается, что на встречу придут около пяти тысяч человек. XIII Всемирный русский народный собор будет посвящен теме «Экология души и молодежь. Духовно-нравственные причины кризисов и пути их преодоления».

Интерфакс-Религия

05.05.09 У Києві відбулася науково-практична конференція «Православ'я і сучасність: досвід зустрічі», присвячена 100-річчю Київського релігійно-філософського товариства. Київське релігійно-філософське товариство працювало у 1908-1919 роках. Його поява, як і інших подібних організацій, була пов'язана з поверненням інтелігенції в лоно Православної Церкви, з бажанням усвідомити найбільш гострі питання сучасності крізь призму православного врівноваження. КРФТ було відтворено в 2003 році з благословення Блаженнішого Митрополита Володимира.

Українська Православна Церква

05.05.09 Відкрився перший в Україні Музей митрополита. Тут представлено відновлені інтер'єри митрополичих покоїв, відтворені завдяки скоординованим зусиллям фахівців різних галузей. Митрополичий палац – визначна архітектурна та історична пам'ятка України XVIII ст., яка разом з ансамблем Софійського собору внесена до списку Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО.

Україна Православна

ла били в знак протеста, а водители такси и автобусов съехали к зданию суда и пять минут гудели клаксонами. Представители протестующих заявили, что хотят, чтобы их дети получали в школе основные сведения о вероучении.

Патриархия.Ру

07.05.09 В Миссии ООН обеспокоены ситуацией в Косовской Митровице

Ситуация в Косовской Митровице – разделенном надвое по национальному признаку городе в северной части Косово – остается взрывоопасной и может обостриться в любой момент, заявил главный советник митровицкого отделения Миссии ООН в Косово Андрей Ефимов.

В последние дни в Косовской Митровице, разделенной на сербскую и албанскую части, сербское население проводит акции протеста в связи с намерением нескольких албанских семей вернуться в сербскую часть города. В связи с этим представители Миссии ЕС в области обеспечения верховенства закона и правопорядка (EULEX) применили против сербов слезоточивый газ, чтобы предотвратить прямые столкновения с албанцами.

«Обострение, безусловно, возможно, поскольку ситуация взрывоопасная – наблюдается практически прямая конфронтация между международными силами безопасности и сербами. На днях была стрельба, но обошлось без тяжелых последствий. Учитывая общую напряженность любая искра может произвести полномасштабный взрыв», – сказал Ефимов в Косовской Митровице на встрече с журналистами из России, Украины, Белоруссии и Молдавии.

Он отметил, что решение вопроса восстановления албанских домов в сербской, северной, части Митровицы откладывалось на протяжении последних нескольких лет по соображениям безопасности.

Касаясь причин возникшей ситуации, Ефимов отметил существование взаимного недоверия между косовскими сербами и албанцами.

«За каждым возвращающимся албанцем многие сербы усматривают попытку изменить этнический баланс на севере в пользу албанцев. В этой связи сербы не говорят, что они против возвращения албанцев, но они хотят, чтобы это было сбалансировано сербским возвращением на юг. Сейчас с точки зрения безопасности существование возвращения сербов на юг невозможно», – сказал он.

В свою очередь, заместитель главы регионального представительства МООНК в Косовской Митровице Йозас Казлас считает, что процесс возвращения людей на прежнее местожительство не должен быть бесконтрольным. «Мы не блокируем возвращение албанцев. На встречах, которые мы проводили, представители сербской и албанской общин согласились с нами в том, что возвращение законно, поскольку у людей есть право на возвращение своей собственности. Второй принцип, с которым все согласны, – возвращение не должно быть неконтролируемым, должна быть своего рода поддержка этого процесса», – сказал Казлас.

По его словам, сложно представить, как будет развиваться ситуация в том случае, если представители одной общины придут на территорию другой стороны, которая выступает против их присутствия. «Мы говорим о том, что ситуация в сфере безопасности может меняться. Поэтому ситуация остается на усмотрение организаций, отвечающих за безопасность – косов-



3 мая в Никольском храме Барнаула всем прихожанкам дарили цветы и иконки с изображением жен-мироносиц. Таким необычным образом Барнаульская епархия обозначила свое участие во Всероссийской православной акции «Любовь сокрушается истине», организованной содружеством православной молодежи. Этот проект создан, чтобы возродить интересные православные традиции и развить должное отношение к материнству и семье, формирование уважения к женщине. Кроме Барнаула в акции приняли участие Москва, Смоленск, Тверь, Сергиев Посад, Киров, Новосибирск, Красноярск, Томск, Омск, Астрахань, Курган, Екатеринбург, Иркутск, Новокузнецк и многие другие города России.

Русская линия

ской полиции, полиции EULEX», – подчеркнул представитель МООНК.

Казлас отметил, что МООНК выступает в данном случае посредником между двумя общинами, пытается найти решение сложившейся ситуации, которое было бы приемлемым для обеих сторон, и предотвратить насилие.

Касаясь возможности отделения северной части Митровицы от самопровозглашенного государства Косово, он отметил, что против этого выступают и сами сербы и албанцы, и представители международного сообщества. «Это ключевая позиция, по которой наблюдается согласие всех сторон», – заключил Казлас.

Патриархия.Ру

07.05.09 Киевляне против установки памятника Мазепе

Православная общественность Киева во время патриотического шествия в честь Дня Победы обратилась к правительству страны с просьбой не выделять средства на сооружение памятника гетману Ивану Мазепе.

«Участники шествия не только почтили память павших героев Великой Отечественной войны, но и традиционно выступили против искажения исторической памяти нашего народа и кощунственного называния в качестве примера таких одиозных личностей, как гетман Мазепа», – рассказали в организации «Православный выбор», которая инициировала акцию.

Послание православной общественности против памятника «анафематствованному за тяжкие грехи гетману Мазепе» было передано непосредственно представителю

Кабинета Министров Украины возле правительственного здания в центре города.

Кроме того, в рамках акции было проведено молитвенное стояние у здания киевского горсовета, в ходе которого были переданы обращения мэру и руководителям депутатских фракций. «В этих обращениях участники православно-патриотического шествия вновь потребовали убрать из названия улицы, на которой находится Киево-Печерская Лавра, имя иуды-Мазепы и тем более не допустить установления памятника на площади Славы этому клятвопреступнику и предателю», – заявил представитель организации «Православный выбор».

Интерфакс-Религия

08.05.09 Марфо-Мариинская обитель может стать Всероссийским центром милосердия

Московские власти приняли решение о полной реставрации зданий и благоустройстве территории Марфо-Мариинской обители в связи со 100-летием ее образования. По поручению мэра Москвы создан штаб по контролю за воссозданием и проведением реставрационных работ.

Произведен ремонт дорог, обустроено 370 кв. метров новых цветников, посажено более 200 деревьев и 1500 кустарников. Для предотвращения подтопления территории Марфо-Мариинской обители построен новый водосток, а также проведены работы по перекладке всех ранее существовавших инженерных коммуникаций.

Особое внимание уделено состоянию фасадов зданий, прилегающих к обители, а также фасадов зданий по улице Боль-

шая Ордынка. По предписаниям инспекции за время реставрации были отремонтированы 44 фасада зданий.

За пределы детских площадок в целях безопасности были перенесены люки смотровых колодцев, а также переложено некачественно уложенное асфальтовое покрытие.

Полное восстановление территории обители, внутренних убранств храма и корпусов планируется закончить в августе.

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл считает важным, чтобы Марфо-Мариинская обитель Москвы стала одним из центров милосердия и духовного воспитания, и высоко отозвался о результатах ее реставрации. «Очень важно, чтобы эти замечательные стены, с такой любовью и вкусом восстановленные, содействовали созданию духовной и культурной атмосферы, в которой будут воспитываться девочки, чтобы Марфо-Мариинская обитель стала одним из рассадников высокого духовного воспитания детей, молодежи», – сказал Патриарх на заседании возглавляемого им попечительского совета обители.

Он особо отметил, что обитель была «новым словом в социальной работе Русской Православной Церкви». «Сегодня, возрождая церковную жизнь, делая акцент в том числе на образовательных, социальных, культурных программах, мы должны реализовывать пилотные проекты. Те средства, которые вложены в воссоздание Марфо-Мариинской обители, заслуживают того, чтобы она стала таким пилотным учреждением», – убежден Предстоятель.

Сопредседатель попечительского совета, мэр Москвы Юрий Лужков, согласен с тем, что Марфо-Мариинская обитель должна стать «российским центром милосердия». Градоначальник напомнил, что эта идея первоначально была высказана ныне почившим Патриархом Алексием II. «То, что здесь совершенно, безусловно, может служить таким центром, откуда исходит весь этот принцип поддержки детства, принцип добра, милосердия», – считает Ю.Лужков.

Давая оценку результатам реставрации обители, Патриарх Кирилл сказал: «Очень важно, что сохранился стиль, передана атмосфера, – это во всем: в интерьере, мебели, подборе экспонатов. Нет ничего такого, что бы раздражало или вызывало бы несогласие». Он выразил сожаление, что «это не так часто встречается в сфере реставрационной деятельности», осуществляемой в том числе в рамках церковных проектов. «Если бы у нас все храмы так восстанавливались, у нас бы никаких проблем с культурой не возникало», – подчеркнул Патриарх.

Он указал на то, что порой в ходе восстановления церковью «не жалеют золота, приглашают художников, все это раскрашивается и разукрашивается, и часто за всем этим теряется памятьник». «Мы должны научиться восстанавливать святыни так, чтобы новодел не разрушал культурную ценность», – сказал Патриарх Кирилл.

Марфо-Мариинская обитель милосердия была основана Елизаветой Федоровной Романовой в феврале 1909 года. Великая княгиня отказалась покинуть Россию в революционные дни, была арестована весной 1918 года и приняла мученическую кончину в шахте близ Алапаевска. Обитель просуществовала до 1926 года. Через 80 лет началось ее восстановление.

Торжества по случаю 100-летия со дня основания обители пройдут 7 сентября. На торжествах ожидается, в частности, британская делегация во главе с принцем Чарльзом.

Интерфакс-Религия

08.05.09 Предстоятель УПЦ 9 травня не прийматиме участя у святкових заходах

Заява Управління справами УПЦ:

«Шановні ветерани Великої Вітчизняної війни, діти війни та нащадки всіх загиблих, закатованих в концтаборах та примусово вивезених з України під час Другої світової війни!

Українська Православна Церква глибоко поважає ратний подвиг воїнів-визволителів, а також молитовно вшановує усіх, хто виконуючи євангельську заповідь, поклав своє життя за ближніх своїх на полі брані Другої світової війни.

Священний Синод УПЦ встановив на 9 травня щорічне особливе заупокійне поминання загиблих воїнів. В усіх храмах і монастирях нашої Святої Церкви, яка благословила наших братів та батьків на захист Вітчизни у 1941 році, цього дня звершуються панахиди та заупокійні літургії.

Цього року, як і завжди, Предстоятель УПЦ планував звершити заупокійне богослужіння та церковне поминання загиблих воїнів та всіх жертв Другої світової війни не тільки в Свято-Успенській Києво-Печерській Лаврі, але й біля Могили невідомого солдата в Парку Слави в Києві. Разом із Блаженнішим Митрополитом Київським і всієї України Володимиром в богослужінні мав взяти участь Предстоятель Фінляндської Автономної Православної Церкви Константинопольського Патріархату Митрополит Карельський та всієї Фінляндії Лев.

Але формат, запропонований службою протоколу Адміністрації Президента України, унеможливило молитовну участь Предстоятелів канонічних Православних Церков в заході 9 травня 2009 року в Парку Слави.

Тому Предстоятелі Української та Фінляндської Православних Церков звершать заупокійне богослужіння та церковне поминання загиблих воїнів та жертв Другої світової війни напередодні 8 травня о 20.00 згідно з православною традицією та канонами Святої Церкви».

Українська Православна Церква

08.05.09 Русской Церкви передадут святыни из Италии

Делегация Мальтийского ордена передает Казанской епархии РПЦ частицы Креста Господня и мощей двух апостолов в ходе церемонии. В мероприятии примут участие посол ордена в РФ Джанфранко Бонетти и маркиза Иммаколата Соларо дель Борго. Гости из Италии встретятся архиепископом Казанским и Татарстанским Анастасием, осмотрят достопримечательности Казани, посетят Казанский кремль, ряд православных храмов, мечетей.

В мае 2007 года, И.С дель Борго передала в дар епархии частицу ризы Пресвятой Богородицы и частицы мощей семи святых: Николая Чудотворца, Василия Великого, мученицы Наталии и других. В настоящее время мощевик хранится в Крестовоздвиженском соборе Казанского Богородицкого монастыря рядом с Казанской иконой Божией Матери («Ватиканский список»), которую в 2005 году передал Русской Церкви Папа Римский.

«Сеньора Иммаколата – давний и добрый друг Русской Православной Церкви», – напомнили в пресс-службе мэрии. В свое время маркиза организовала лечение детей из Чернобыля в Италии, передала в дар одному из соборов в Калининграде частицу мощей святого Николая Мирликийского, а подмосковному Николо-Угрешскому монастырю – частицу мощей великомученика Георгия Победоносца.

Интерфакс-Религия

05.05.09 В поселке Стеблев на месте храма, который сгорел в 1923 году, возводят новую церковь. Во время поисков старого фундамента из-под краеугольного камня выкатилась капсула с посланием к потомкам священника Симеона Левицкого, отца известного украинского писателя Ивана Нечуй-Левицкого. Трехстраничное послание, написанное на русском языке, начинается славословием: «Святой Троице Слава!». Далее следует текст: «10 сентября закладывается церковь воле Самодержца Государя Николая Павловича, по благословию Митрополита Киевского и Галицкого Филарета». По документальным источникам, на горе Спаса в Стеблеве в прошлом находились две церкви. На их месте остались два кладбища, где похоронены три священника. Среди них Стефан и Семен Левицкие – дед и отец писателя. Сейчас на этом месте строят новую Свято-Вознесенскую церковь. Найденный документ отдан в музей Ивана Нечуй-Левицкого.

Патриархия.Ру

05.05.09 Несмотря на рекомендации Патриархии Грузии воздержаться от включения в «соревновательные» телешоу личностей святых Грузинской Церкви, телепроект «Большая десятка Грузии» был доведен до «финала». По итогам зрительского голосования, возглавил «десятку» духовный отец грузинского народа святой Илья Праведный (Чавчавадзе). За ним следуют святой царь Давид Агмашенебели, первый президент Грузии Звиад Гамсахурдия, писатель Важа Пшавела и святая царица Тамар. Позиции с 6 по 10 заняли Шота Руставели, создатель грузинской азбуки «Дэда эна» Яков Гогешвили, святой Евхимие Такашвили, царь Георгий V Блистательный, а замыкают «десятку» неизвестные герои.

Мир религий

05.05.09 В Свято-Троицком Серафимо-Дивеевском монастыре в день Жени Мироносиц наблюдалось обильное мироотечение сразу в трех местах – на мраморном кресте на Канавке у Спасителя, на распятии в храме мученицы Елисаветы на Арзамасской ул. и на иконе Великомученика и Целителя Пантелеимона над входом в женскую купальню Пантелеимоновского источника. Как рассказала послушница монастыря Светлана Аверьянова, ставшая свидетельницей чуда, на мраморном кресте на Канавке было обнаружено обильное мироотечение, в результате чего в окрестностях распространилось сильное благоухание. Мироотечение было настолько сильным, что многие женщины промакивали платками миро, которое обильно стекало с креста.

Русская линия

06.05.09 В Виннице состоялся вечер памяти святого вмч. Георгия Победоносца. Организатором мероприятия выступил Русский православный центр «Святой Георгий». Заседание, приуроченное также и к дню Победы, началось с молебна святому Георгию, отслуженного в храме прп. Лаврентия Черниговского. Затем председатель Центра В.Ю. Ковалев выступил с докладом об итогах работы организации за год и призвал всех желающих 9 мая принять участие в акции «Георгиевская ленточка». В ходе вечера были затронуты темы ювенальной юстиции и опасности популяризации крайнего национализма. Закончилась встреча демонстрацией фильма реж. В. Бортко «Тарас Бульба», который вызвал живой интерес присутствующих.

Русский православный центр «Святой Георгий»

07.05.09 Сербская таможня наложит арест на колокол, который является даром Болгарской Православной Церкви строящемуся болгарской общиной храму на территории Сербии. Как утверждают сербские пограничники, колокол не имел полного набора сопроводительных документов, и никто из получателей не появился на таможене для его встречи и оформления.

Благовест-инфо

БОГОСЛОВИЮ СЛЕДУЕТ ИЗБЕГАТЬ «МОДЕРНИЗМА» И «ФУНДАМЕНТАЛИЗМА»

Патриарх Кирилл призвал к возрождению русского богословия



Существуют разные взгляды на то, что есть богословие. Одни считают, что «богослов – это тот, кто чисто молится». Это древнее изречение принадлежит Евагрию Понтийскому и представляет собой аскетическую точку зрения на богословие. На другом конце спектра – точка зрения, согласно которой богословие – это дело профессоров, ученых, специалистов в разных церковно-научных дисциплинах. А поэтому место богословия – в духовных академиях или в иных научных и педагогических учреждениях.

Думаю, правильной будет средняя позиция. Есть богословие молитвенников и подвижников – богословие как духовное созерцание вещей божественных. Без такого высокого богомыслия, укорененного в реальном духовном опыте, не может быть в Церкви никакого богословия. И есть богословская наука, аккумулирующая все богатство церковного предания, которая, действительно, является и должна быть делом специалистов, церковных ученых. Без развития такого рода богословских знаний, без серьезной исследовательской работы во взаимодействии со светской наукой Церковь тоже не может жить полноценной жизнью. Можно ли представить себе древнюю Церковь без деятельности Святых Отцов – великих христианских мыслителей, творцов христианской культуры?

Но есть еще одно измерение богословия, на котором я хотел бы остановиться.

Бог открыл Церкви Свою волю о спасении людей и даровал средства приобщения к Его спасительному действию. Однако под влиянием внешних условий жизни, включая господствующие в обществах взгляды и убеждения, истины Божественного Откровения нередко перестают звучать актуально и убедительно.

Богословие есть также инструмент истолкования Божественного Откровения, который помогает каждому последующему поколению людей осознавать актуальность Слова Божия.

Богословие в этом смысле есть подлинно творческая мысль, которая ищет решения конкретных задач и проблем, стоящих перед людьми, опираясь при этом на опыт церковного Предания: как на опыт молитвенный, так и на опыт интеллектуальный, если хотите, «книжный». Богословие как сотериологически ориентированная мысль ищет такого разрешения нынешних проблем, которое имеет своим источником Божественное Откро-

вание и Предание Церкви. Богословию следует избегать двух ложных путей: с одной стороны – «модернизма», то есть адаптации содержания веры к сиюминутному, к духу времени; а с другой стороны – «фундаментализма», то есть такого толкования Богооткровенных истин, в котором отсутствует актуализация этих истин.

В Евангелии от Матфея есть рассказ о том, как фарисеи и саддукеи приступили к Иисусу и, искушая Его, просили показать им знамение с неба. И Он им сказал: «Лицемеры! различать лицо неба вы умеете, а знамений времен не можете» (Мф 1. 3).

Речь здесь идет о пришествии в мир Спасителя – Христа. Но что сегодня значат эти слова – о различении знамений времени? Не означают ли они необходимости видеть и понимать, каким образом Христос Спаситель может присутствовать в нынешней жизни людей, в современных условиях?

Одна из задач богословия сегодня – открывать это присутствие Господа Иисуса Христа и Его Церкви в современной жизни, в обстоятельствах настоящего времени.

Здесь надо обратить внимание на один важный момент.

Течение истории неравномерно. Бывают времена общественной стабильности, когда действует инерция традиций, сложившегося уклада жизни. И само богословие в такие эпохи обретает форму подробных, как бы на века разработанных систем.

Но бывают другие эпохи – когда происходит усложнение общества, когда человеческая мысль порождает новые идеи и трансформирует жизненные уклады. Большинство людей болезненно переживают такие эпохи перемен, испытывают растерянность. Но в то же время многие именно в таких обстоятельствах ищут духовную опору и мировоззренческое обоснование своего временного существования.

Мы живем как раз в такое динамичное время и потому особо нуждаемся в творческом богословском мышлении. Сегодня следует всячески содействовать возрождению русского богословия, дабы оно действительно стало интеллектуальной основой мировоззрения многих наших современников.

У Русской Православной Церкви за плечами тяжелейшие испытания, подвиг новомучеников и исповедников веры, подвиг служения и свидетельства в самых неблагоприятных условиях.

За последние два десятилетия мы прошли по-своему не менее трудный путь возрождения церковной жизни, когда многое приходилось начинать практически с нуля. Сделано многое, но еще далеко не всё и не во всех областях церковной жизни.

Но теперь мы видим, что у нашей Церкви есть ресурсы – прежде всего человеческие. Выросло новое поколение церковных людей. В Церковь пришла молодежь, пришли люди среднего и пожилого возраста, представляющие самые разные социальные группы и профессии, обладающие различными дарованиями и опытом.

И еще больше людей стоят на пороге Церкви или, вступив в нее, делают лишь первые шаги. В этой ситуации роль богословия чрезвычайно велика. Призывая людей, в том числе молодых, выросших

в новую эпоху, войти в Церковь, включиться в ее благодатную жизнь, мы должны помогать им преодолевать субъективные, психологические препятствия для такого вхождения.

Но в то же время нужно осмыслить и другое: а не существуют ли объективные препятствия к воцерковлению этих людей? Может быть, есть нечто в самой церковной жизни, что не способствует их воцерковлению?

Хотелось бы сказать и ещё о чем-то достаточно важном. Не секрет, что среди некоторых православных верующих бытуют весьма сомнительные с вероучительной точки зрения религиозные представления, возникающие в условиях отсутствия религиозного образования, нередко под влиянием ошибочного водительства со стороны духовников или чтения недоброкачественной литературы. Это – не новая проблема. Хорошо известно, что те же причины лежали в основе появления в России многочисленных сект. И сегодня мы сталкиваемся с проблемой появления ложных воззрений, касающихся духовной жизни людей, внутреннего бытия Церкви и ее общественного служения. Дать взвешенное толкование сложных проблем, дать ответ на существующие недоумения и сомнения и тем самым помочь людям понять позицию Церкви может только богословие.

Сошлюсь на свой личный опыт работы над Основами социальной концепции и над Основами учения о достоинстве, свободе и правах человека. Это был длительный процесс согласования различных точек зрения, нахождения оптимальных решений. Мы практически осваивали целину, если иметь в виду пространство православной социальной мысли. Но опорой в этой работе были именно богословские критерии, богословское видение.

Нам предстоит продолжить работу по развитию и уточнению православной социальной доктрины. Идет время, возникают новые проблемы, которые волнуют наших верующих и которые беспокоят многих людей, и мы должны дать церковный, православный ответ на них, прокладывая тем самым пути, по которым Церковь будет выходить на проповедь и служение, осуществляя свою миссию в современном обществе и культуре.

Есть те, кто скептически оценивают реалистичность такого видения, ссылаются на то, что мир бесповоротно изменился, что победила тотальная апостасия, что поэтому надо еще больше закрыться и спастись, так сказать, «в пещерах». Это позиция ложная – именно с богословской точки зрения.

Христос Спаситель пришел в мир и культуру, которые не были христианскими. Церковь по существу преобразовала старую языческую культуру. И сегодня вопреки всем «апостасийным тенденциям» Церковь не может отказаться от максимальной задачи: созидать, строить христианскую культуру и христианское общество, духовно противостоять разрушительным для человека тенденциям неоязычества и обезбоживания. Но эту задачу нельзя решить, находясь в гетто, в самоизоляции, за стенами, возводимыми посредством отрицания всего, что не принадлежит собственной субкультуре.

Служба коммуникации ОВЦС МП

– Ваше Блаженство, мы все были свидетелями того, как в канун Пасхи Виктор Ющенко раздавал главам украинских Церквей Благодатный огонь. Своим ли делом занимается руководитель государства, или все же вторгается в сферу, где мирским людям, пусть даже высокопоставленным, надобно стоять в сторонке и молиться?

– Официальная делегация Украинской Православной Церкви принимала Благодатный огонь из рук Патриарха Святого Града Иерусалима Феофила. Затем святыня специальным рейсом в лампаде-контейнере была доставлена в Киево-Печерскую Лавру. Там мы и раздали Благодатный огонь представителям епархий нашей Церкви и верующим.

А что касается акции президента с лидерами других христианских конфессий в Софии, то на ум приходит евангельская история об апостоле Петре, который, идя за Христом, обернулся и увидел другого апостола, идущего за ними. Тогда Петр спросил: «А это кто?». Господь же ему ответил: «Тебе-то что до этого? Ты за Мною иди!». Вот и мы стараемся не оценивать действия власти, а просто следовать за Христом, храня святую Православную веру и святую Православную Церковь.

– Мэр Киева неоднократно заявлял, что он православный христианин и посещает богослужения в Киево-Печерской Лавре. Но в одночасье известно его покровительство, если даже не членство, в секте «Посольство Божье». Владыка, Вы одобряете такую «разновекторность» в вероисповедании столичного градоначальника?

– Церковь – не разведка, способная точно установить, какой веры или конфессии прихожанин. Мы всегда верим на слово приходящему и свидетельствующему о своей вере человеку, зная, что если нас обмануть можно, то Господа – никогда. Что касается посещения мэром Киева Лавры, то это бывает нечасто, а за богослужением в обычный воскресный день я и вовсе Леонида Михайловича в Лавре никогда не видел. Закрепившуюся же после падения атеистического режима чиновничью традицию посещать на Пасху или на Рождество различные храмы различных конфессий я считаю пережитком постсоветской эпохи. Каждый должен знать, к какой Церкви он принадлежит и прихожанином какого храма является. И мэр, и премьер, и президент.

– В прессе все чаще говорят о некой внутрицерковной (в УПЦ) оппозиции. Среди депутатов оппозиционность – святое дело, но к чему сие может привести в Церкви? Не к очередному ли расколу?

– В Церкви может быть разномыслие, о чем говорил

еще апостол Павел. Главное, чтобы это разномыслие не разрушало Богом заповеданное единство. А так как сегодня я не вижу никаких предпосылок к разделению внутри нашей Святой Церкви, то и разговоры об «оппозициях» считаю не только необоснованными, но и вредными. А если и идет внутри Церкви дискуссия по тем или иным вопросам, то это свидетельство нашей открытости и возрождения соборности.

Однако я уверен, что государство и политики, желая помочь Церкви, не должны игнорировать мнение самой Церкви и ее правила. В нашей стране, к сожалению, власти сами разрабатывают и пытаются реализовать «сценарии объединения», даже не посоветовавшись с Церковью.

– Зачастую на сайтах можно увидеть сообщения типа: «Юлия Владимировна помянется в Ионинском монастыре»,

торые в храм не ходят и не знают красоты церковного пения и чтения. Украинский язык мы используем, если совершаем общественные богослужения в дни государственных праздников или при освящении памятников, предприятий, офисов.

– На последних выборах в Киевсовет баллотировался наместник Лавры владыка Павел. А разве решение Собора УПЦ о запрете духовенству принимать участие в выборах распространяется не на всех представителей духовенства?

– Запрет духовенству на участие в выборах установлен для того, чтобы духовное лицо максимальное внимание уделяло своей пастве, церковным делам. Однако в своей канонической практике Церковь иногда допускает отклонения от установленных церковных норм ради церковной пользы. На сегодняшний день архиепископу Павлу, как наместнику Киево-Печерской Лавры, приходится часто решать на уровне городских властей финансовые и имущественные вопросы. И ежели статус депутата Киевсовета поможет ему в решении насущных церковных вопросов, то исключение из общего правила можно сделать. Однако административные нагрузки владыки Павла не должны мешать несению его архипастырского служения.

– Ныне профессия священника становится доходным делом. Иной раз видишь, как батюшка подъезжает к храму на автомобиле, который не каждому бизнесмену по карману. Делает ли что-то руководство УПЦ для прекращения дальнейшей коммерциализации Церкви?

– Церковь вынуждена самостоятельно решать вопросы своего материального благосостояния — для своей богослужбной, миссионерской, образовательной и социальной деятельности. А там, где касса, где деньги, там для священнослужителя, как и для любого человека, есть искушение. Однако все материальные дела церкви должны осуществляться в рамках христианской совести и государственной законности. И соблюдение всего этого зависит уже лично от того или иного церковного иерарха.

Что касается доходности профессии священника, то тут далеко не все однозначно. Большое количество священников у нас служит в приходах, достаток которых более чем скромнен. Наоборот, для таких на уровне епархий и благочиний изыскиваются средства для материальной поддержки. Опять-таки церковь ни у кого не требует денег. Пожертвования добровольны, и свечу или икону в храме верующий человек может купить по стоимости, соответствующей его материальному достатку.

Беседовал Виталий ЦВИД (публикуется с сокращениями)

Интервью Блаженнейшего Митрополита Владимира газете «Новая»



«Каждый должен знать, к какой Церкви он принадлежит»

– В Украине уже 20 лет не утихают разговоры об автокефалии. Какую пользу или какой вред может принести сегодня полная независимость УПЦ?

– На сегодня разговоры об изменении существующего канонического статуса Украинской Православной Церкви неактуальны, ибо не способствуют укреплению единства нашей Церкви, а могут привести к новым разделениям. Для меня единство нашей Церкви важнее ее канонического статуса. Статус же у УПЦ должен быть таким, каким хочет видеть вся Церковь: и духовенство, и церковный народ. А среди верующих сегодня нет единства мнений по этому вопросу, поэтому понимаем, что форсирование событий приведет лишь к усугублению расколов среди православных.

– Политика, проводимая президентом Ющенко в церковных вопросах, способствует единству и согласию в Церкви?

– Я искренне благодарен президенту за уважение к Церкви и невмешательство в наши внутренние дела. Мне понятно его желание восстановить единство Украинской Церкви.

или «Виктор Федорович завтра будет молиться в Киево-Печерской Лавре». Как по мне, афиширование своего намерения посетить храм Божий – чистой воды пиар. Или я не прав?

– То, что политики не стесняются своей религиозности, это хорошо, ибо они — пример для многих миллионов людей. Но я знаю и то, что многие из них приходят в церковь только тогда, когда работают телекамеры и фотоаппараты.

– Официально в УПЦ можно служить на любом языке (украинском в том числе), но на практике украиноязычных прихожих — единицы. Почему в Киеве нет ни одного прихода с украинским языком, ведь в миссионерском плане это имело бы огромный успех?

– Украинская Православная Церковь никогда не ставила себе целью украинизацию богослужения. Наоборот, наши приходы являются хранителями традиции использования в богослужении церковнославянского языка. Более того, наши прихожане в большинстве своем выступают за сохранение этой традиции. А украинизации очень часто требуют люди, ко-

5 мая на сайте «Интерфакс-Религия» был размещен материал под заголовком «Аргументы в пользу снятия анафемы с Мазепы не выдерживают критики, отмечают в богословской комиссии Московского Патриархата». В сообщении сказано следующее:

«В Синодальной Богословской комиссии Московского Патриархата категорически дезавуировали слова видного представителя Украинской Православной Церкви, допустившего возможность снятия анафемы с гетмана Ивана Мазепы.

Накануне в интервью корреспонденту «Интерфакс-Религия» глава Отдела внешних церковных связей УПЦ архимандрит Кирилл (Говорун) сказал, что отмена решения об отлучении Мазепы от Церкви теоретически возможна, поскольку оно носило сугубо политическую подоплеку. По словам отца Кирилла, и прежде бывало, что анафемы отменялись, в частности, в случае со старообрядцами.

«Вынужден констатировать, что большинство аргументов отца Кирилла не выдерживают критики», – заявил в свою очередь агентству во вторник член богословской комиссии протоиерей Андрей Новиков, клирик Одесской епархии УПЦ.

Так, ссылка на отмену «анафемы на старообрядцев» как на пример возможности отмены анафемы Мазепе «несостоятельна по той простой причине, что не было отмены анафем, наложенных персонально на вождей старообрядческого раскола, а были отменены клятвы на сами обряды и содержащих их». Персональные анафемы могут быть отменены только в случае покаяния преданных анафеме, а покаяния у Мазепы не было, напомнил священник.

По его словам, снятие анафемы с Мазепы стало бы «автоматическим признанием принципиальной возможности погрешности Церкви и несостоятельности и других ее анафем, в частности, анафемы лжепатриарху Киевскому Филарету Денисенко».

Собеседник агентства также выразил несогласие с тем, будто нарушение клятвы, которую Мазепа дал Петру I, должны оценивать политики, историки, а не Церковь. «Нарушение клятвы карается канонами святой Церкви, а потому является каноническим преступлением, точно так же, как и нарушение клятвы бывшим Киевским митрополитом Филаретом Денисенко. Многие поместные Церкви предавали в самые разные исторические периоды анафеме тех или иных лиц за нарушение клятвы», – подчеркнул отец Андрей.

Его недоумение вызвало и то, что глава ведущего синодального отдела УПЦ отчасти встал на защиту Мазепы, дав понять, что тот не вступал в альянс с лютеранином.

«Анафеме Мазепа был предан действительно за союз с лютеранином, что является известным фактом, и не понимаю, как его можно отрицать, а также не за переда-



СНИМУТ ЛИ С МАЗЕПЫ АНАФЕМУ?

чу храмов лютеранам, а за то, что приведенный Мазепой Карл «места святая осквернил и разорил», – это также доказанный исторический факт. Кроме того, анафема Мазепе зафиксирована в богослужебном Предании Церкви, которое не может быть признано ошибочным и подлежать пересмотру», – напомнил собрату представитель богословской комиссии.

Подводя итог, он заявил, что если мифологизация вопроса о Мазепе существует, то не со стороны Русской православной церкви, а со стороны «некоторых политических кругов Украины, ослепленных националистической ненавистью к России».

Поскольку данная новость была растиражирована многими религиозными и светскими СМИ, 6 мая Секретариат Синодальной Богословской комиссии Русской Православной Церкви выступил с заявлением:

«1. Содержащееся в тексте вышеупомянутого сообщения «Интерфакс-Религия» утверждение: «В Синодальной Богословской комиссии Московского Патриархата категорически дезавуировали слова видного представителя Украинской Православной Церкви, допус-

тившего возможность снятия анафемы с гетмана Ивана Мазепы», – не соответствует действительности.

2. Синодальная Богословская комиссия Русской Православной Церкви не рассматривала вопрос о возможности снятия анафем с гетмана Ивана Мазепы и, соответственно, никаких решений по этому вопросу не принимала.

(Храповицкого) соответствующий запрос был направлен Московскому Патриарху святителю Тихону. Поскольку ответа на запрос не последовало – ни положительного, ни отрицательного – вопрос можно считать открытым. Точно так же для Украинской Церкви вопрос остается открытым. Если бы это было не так, ее Священный Синод не поручал бы Богословской комиссии и Киевской духовной академии изучить данную проблему – Синод просто дал бы свою оценку анафеме и поставил бы в этом вопросе точку (Журнал №102 заседания Священного Синода от 14 ноября 2007 г.)

Очевидным является, что в вопросе об анафеме на гетмана Ивана Мазепу наряду с церковным фактором существовал политический – хотя бы потому, что Мазепа был не церковным, а политическим деятелем. К политическому фактору следует отнести предательство союза с Петром I и переход на сторону шведского короля. К церковному фактору следует отнести клятвопреступление и возможный ущерб, нанесенный Церкви и православным храмам в результате союза с королем Карлом XII. Чтобы дать оценку церковному фактору, который единственный может оправдать анафему, необходимо рассмотреть его с богословской и церковно-исторической точки зрения, максимально абстрагируясь от политического контекста. Именно такую методологию изучения данного вопроса я предложил в своем комментарии, отметив, что проблема анафемы на гетмана Ивана Мазепу должна изучаться не в одностороннем порядке лишь украинской стороной, но совместными усилиями украинских и российских историков и богословов. Тем не менее, в публикации «Интерфакс-религии» мой комментарий представлен как призыв отменить анафему на гетмана Мазепу, что очевидно не соответствует действительности.

Более того, мнение отца Андрея Новикова в этой публикации представлено как позиция Синодальной богословской комиссии Русской Православной Церкви. Чтобы узнать, действительно ли Синодальная богословская комиссия обсуждала вопрос об анафеме на гетмана Ивана Мазепу, я связался с секретарем Комиссии протоиереем Владимиром Шмалием, который сообщил, что Комиссия этот вопрос не рассматривала, а также не уполномочивала протоиерея Андрея Новикова выступать от ее имени.

Само собой разумеется, что если какое-либо мнение высказывается членом Комиссии, это вовсе не означает, что это мнение самой Комиссии. В таком случае мое собственное мнение как члена Сино-



дальной богословской комиссии тоже следовало бы представлять как ее позицию. Надеюсь, что отец Андрей сам не отождествлял свою позицию с позицией Богословской комиссии, и это просто журналистский прием редакции «Интерфакс-религии».

К сожалению, заявления отца Андрея, высказанные от имени Синодальной богословской комиссии, создают новый прецедент, который я считаю опасным для отечественной богословской науки – прецедент политизации богословия.

Однако даже не это является главной проблемой публикации сайта «Интерфакс-религии». По моему мнению, комментарий отца Андрея, представленный от имени Синодальной богословской комиссии сайтом «Интерфакс-религии», открывает путь к новой – негативной тенденции, когда богословие становится инструментом для политических манипуляций».

+++

Слова архимандрита Кириллы о том, что вопрос о снятии анафемы с гетмана Ивана Мазепы остается открытым, вызвали дополнительные комментарии. Предлагаем вашему вниманию два из них:

«В современных условиях снятие анафемы с гетмана Ивана Мазепы стало бы шагом к канонизации клятвопреступления и предательства, считает профессор Московской духовной академии протоиерей Андрей Кураев. «Не обязательно жить на Украине для того, чтобы понять, что вирус тотального, многократного взаимного предательства пронизал весь политикум современной Украины. Бесконечные однодневные сговоры, тут же распадающиеся коалиции... В этих условиях заводит речь о том, что Мазепа – это нормальный политик и нормальный христианин (а некоторые ведь даже хотят его уже и канонизировать, есть такие горячие головы в украинской жизни), подобные разговоры будут означать канонизацию клятвопреступления и предательства», – заявил отец Андрей корреспонденту «Интерфакс-Религия».

По мнению известного богослова, когда речь идет о такого рода решениях, как снятие анафемы с Мазепы, то важно обращать внимание не только на те или иные обстоятельства минувших столетий, но и на то, как это будет пережито сегодняшним человеком. «Я не думаю, что для современной Украины в ее нынешнем состоянии это будет фактором, оздоровляющим ее внутреннюю жизнь. Поэтому сначала нужно все-таки попробовать воспитать поколение, которое ценит данное слово, благоговейно относится к данной клятве, присяге, а потому уже можно будет с этим честным поколением об-

суждать, какую дать оценку поступку бывшего гетмана Мазепы», – убежден протоиерей Андрей Кураев».

«По словам протоиерея Андрея Ткачева, поскольку «этот вопрос действительно политизирован и является болевой точкой в отношениях между Россией и Украиной как государствами, а не внутри Церкви, то его и поднимать не нужно». «Само поднятие этой темы провокационно. Разговор о том, когда же мы снимем анафему с Мазепы, совершенно не нужен, равно, как не нужен разговор о том, что снимать анафему с этого клятвопреступника нельзя. Эту тему вообще лишний раз трогать нельзя потому, что ее муссирование поднимает мощную волну окоцерковных движений и это всегда будет пищей для националистически настроенных кругов на Украине, а также разных кругов с воспаленным отношением к прошлому».

Для обоснования необходимости снятия анафемы с Мазепы обычно приводится такой факт, что при посещении Киева Император Николай I побывал в сейчас уже несуществующем, разрушенном Николаевском монастыре возле Лавры, который Мазепа создал, где спросил монахов, молятся ли они за Мазепу. На этот вопрос монахи ответили, что молятся за Мазепу как за создателя монастыря. Тогда Император сказал: «поминайте», – отметил священник.

«Но я бы эту тему сегодня вовсе не поднимал. Если уж решать этот вопрос, то только глубоко и серьезно. Тогда надо задать вопрос: достоин ли Мазепа снятия анафемы и возвращения в списки людей, за которых можно молиться об упокоении? Если об этом и говорить, то только серьезно, в данном вопросе недопустимы одиночные выстрелы с разных сторон, перестрелка с разных позиций. Я не люблю этих тем вообще. Я считаю, что пусть анафема остается, и давайте забудем этот вопрос, в противном случае потребуются его всецерковное обсуждение или, по крайней мере, широкое обсуждение в богословских кругах для того, чтобы вынести продуманное, взвешенное решение на суд церковного сознания, которое не вызывало бы двояких толкований и не раскалывало бы церковный народ».

Но стоит ли нам в XXI веке будоражить умы и ссориться внутри церковного организма из-за вопроса, касающегося гетмана Ивана Мазепы? Поднятие этого вопроса – это какая-то провокация, – предполагает протоиерей Андрей Ткачев».

По материалам
Интерфакс-Религия,
Православие.Ru, Богослов.Ru

У Вінниці відбудеться VII Всеукраїнська педагогічна конференція

21-24 травня у Вінниці відбудеться VII Всеукраїнська науково-практична педагогічна конференція «Теоретичні та практичні засади викладання основ православної культури та етики в умовах сучасної освіти».

У ПРОГРАМІ КОНФЕРЕНЦІЇ:

21 ТРАВНЯ

10:00 – Круглий стіл «Православна культура Поділля: минуле та сучасність».

Місце проведення: Вінницький державний педагогічний університет ім. М.М.Коцюбинського, вул. К. Острозького, 32.

22 ТРАВНЯ

11:00 – тематична зустріч «Православна сім'я» за участю протоієреїв Ігоря Рябка (м. Запоріжжя) та Вадима Паєвського (м. Умань).

Місце проведення: Вінницький торговельно-економічний інститут КНТУ, вул. Соборна, 87;

14:00 – Круглий стіл «Особливості воцерковлення дітей та молоді» за участю ігумена Лавра (Тихого; м. Почаїв), ігумена Кіпріана (Яценко; м. Москва), протоієрея Андрія Ткачова (м. Київ).

Місце проведення: приватна школа «АІСТ», пр. Юності, 9.

23 ТРАВНЯ: 8:30-9:00 – реєстрація учасників, 9:00-10:00 – спільна молитва, відкриття конференції та привітання учасників, 10:00-12:45 – пленарне засідання, 12:45-13:45 – перерва, 13:45-15:00 – продовження роботи конференції, практична частина (обмін досвідом).

Місце проведення: Вінницький обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників, актовий зал, 3-й поверх. Адреса: вул. Грушевського, 13.

Транспорт: трамвай N1, 4, 6, зупинка «Інтернаціональна»; тролейбус N4, 5, 11 зупинка «Соборна».

24 ТРАВНЯ – Паломницька поїздка до Лядавського скельного монастиря. Вїзд о 6:00 від Хрестовоздвиженського храму, вул. Келецька, 59 А.

Контакти: Луковнікова Світлана, заступник голови Вінницької асоціації православних педагогів –

☎ (0432) 691-458; 8-097-283-4395. e-mail: voskresinnya@mail.ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ

4-5 червня у м. Глухові

відбудеться IV міжнародна науково-практична конференція «Вікові цінності Православ'я», присвячена 15-річчю відновлення діяльності чоловічого монастиря Різдва Пресвятої Богородиці Глинська пустинь. Заявки на участь у конференції приймаються до 25 травня: 41400, Духовно-просвітницький центр, пров. Поштовий, 2, м. Глухів, Сумська обл. ☎/факс (05444) 2-23-70, e-mail: okskov2008@ukr.net Додаткова інформація: ☎ 8-066-35-65-562 (Оксана), ☎ (05444) 2-35-57 (Світлана). Для іногородніх учасників конференції передбачено проживання та харчування за рахунок організаторів.

5-11 липня

Олександрійська єпархія

проводить Всеукраїнський духовний волонтерський табір. Запрошується молодь віком від 18 років. Контакти: ukr_ymca@voliacable.com

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

†††

29 апреля скончался протоиерей Александр Куликов, настоятель московского храма свт. Николая на Маросейке.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

11 мая / 28 апреля. Седмица 4-я по Пасхе. Апп. от 70-ти Иасона и Сосипатра, Керкиры девы и иных, с ними пострадавших (I).

12/29 мая. Девяти мучеников Кизических (286-299). Прп. Нектария Оптинского (1928). Свт. Василия Острожского (1671). Прп. Амфилохия Почаевского (1970).

13/30 мая. Преполовление Пятидесятницы. Ап. Иакова Зеведеева (44). Свт. Игнатия Брянчанинова (1867).

14/1 мая. Прор. Иеремии (VI до Р.Х.). Мц. Нины (1938). Блгв. царицы Тамары (1213). Сщмч. Макария, митр. Киевского (1497). Иконы Божией Матери «Нечаянная Радость».

15/2 мая. Свт. Афанасия Великого (373). Блгв. и равноапостольного царя Бориса (ок. 908). Свт. Афанасия, патриарха Константинопольского, Лубенского и Харьковского чудотворца (1654).

16/3 мая. Мчч. Тимофея и Мавры (ок. 286). Прп. Феодосия, игумена Киево-Печерского (1074).

17/4 мая. Неделя 5-я по Пасхе, о самарянинах. Мц. Пелагии девы (ок. 290).

Папа Римский извинился перед канадскими индейцами

Папа Римский Бенедикт XVI в ходе встречи с вождем канадской Ассамблеи первых наций Филом Фонтейном извинился за участие Католической Церкви в насильственной ассимиляции детей-индейцев в Канаде: «От себя лично и от имени Церкви прошу прощения за то, что было».

Речь идет о специальных интернатах, в которые с 1870-х до 1970-х годов насильно направлялись канадские индейцы в возрасте 7-15 лет (причем с 1920 года прохождение курса в интернате было обязательным для всех индейцев). Полностью система интернатов была ликвидирована лишь в 1998 году. Данными учебными заведениями, как правило, управляли представители христианских церквей.

В интернатах детям запрещали говорить на родном языке и исповедовать местные религии, их подвергали физическим наказаниям и принуждали к тяжелому труду. Иногда ученики становились объектами сексуального насилия со стороны учителей. Уровень смертности юных индейцев, поступивших в школы, в некоторые годы достигал 60%.

Западные христиане уже не в первый раз просят прощения за свою причастность к системе индейских интернатов. В 1969 году от работы с индейскими детьми официально отказалась Объединенная Церковь. В 1986 году представители этой деноминации выступили с извинениями перед индейским населением. В 1991-1994 годах извинения индейцам принесли также Католическая, Англиканская и Пресвитерианская Церкви.

Патриархия.Ру

Названы 13 «вопиющих нарушителей» прав верующих

Комиссия США по Международной религиозной свободе рекомендовала президенту Обаме назвать 13 государств, где совершаются «вопиющие нарушения» принципов свободы вероисповедания «странами, вызывающими особую озабоченность» американской администрации.

Список «вопиющих нарушителей» в этом году почти идентичен прошлогоднему, но пополнился Нигерией. По данным Washington Times, не все члены Комиссии согласились с этим решением – формально правительство не причастно к столкновениям на почве религиозной конфронтации в этой африканской стране. В ноябре прошлого года сотни людей погибли и не менее 10 000 оказались беженцами в результате кровавых столкновений между христианами и мусульманами в городе Джос, и Комиссия по религиозной свободе обвиняет федеральные власти, руководство штата и местное правительство в том, что они «терпимы к постоянным, продолжающимся и вопиющим нарушениям» прав верующих. Бездействие властей «создало климат безнаказанности, что привело к гибели тысяч людей», – говорится в докладе.

Другие страны, «вызывающие особую озабоченность» в связи с нарушениями принципов свободы вероисповедания – Северная Корея, Эритрея, Иран, Ирак, Пакистан, Китай, Саудовская Аравия, Туркменистан, Узбекистан и Вьетнам.

Российская Федерация попала в этот список, в частности, из-за созданного недавно при Министерстве юстиции Экспертного совета по проведению государственной религиоведческой экспертизы, который сможет влиять на получение регистрации религиозными организациями. Недовольство вызывает и фигура председа-



Желая избежать риска заражения вирусом А/Н1N1 католический епископ Ланкашира (Англия) Патрик О'Донугу советует своим священникам временно воздержаться от совершения месс, причастия и надевать хирургические маски и перчатки во время посещения больных прихожан. В США Епископальная Церковь призвала своих священников усилить заботу о пастве, помогать духовным советом и сделать все возможное, чтобы не допустить паники. Методисты выпустили руководство для своих клириков, в котором призывают уделить особое внимание пастырской заботе и помощи всем заболевшим. Католики в Мехико посещают службы в защитных масках. 26 апреля они молились об избавлении от эпидемии нового гриппа, пронося по улицам столицы чудотворную статую Иисуса Христа. В последний раз реликвию носили по улицам Мехико в середине XIX века, когда эпидемия холеры убила тысячи жителей Мехико. 3 мая в Мехико были отменены все службы в храмах, а прихожанам церквей было рекомендовано быть особенно внимательными к себе и друг к другу.

Религия и СМИ. Фото: Шествие в Мехико

теля Совета Александра Дворкина – автору доклада указывают на его резкие заявления об Иешовстве сознания Кришны, Свидетелях Иеговы, неопятидесятниках и некоторых исламских группах, а также на отсутствие у Дворкина «академического образования в области религиоведения».

В июне текущего года члены Комиссии по религиозной свободе планируют посетить Индию с целью изучить ситуацию с правами верующих в этой стране. Американские эксперты побывают в штате Орисса, где местное христианское меньшинство постоянно подвергается насилию, и Гуджарат, где в результате столкновений 2002 года были убиты тысячи мусульман. Решение членов Комиссии побывать в Индии приветствовали католические епископы страны.

Благовест-инфо

Число христиан в Иерусалиме за последние 60 лет сократилось более чем вдвое

В настоящее время в Иерусалиме проживает 14 тыс. христиан, включая 2600 представителей монашества и духовенства, в то время как в 1946 году приверженцев христианства здесь насчитывалось 31 тысяч человек.

Таким образом, в настоящее время христианское население города составляет 2% от общего числа – против 20% 63 года назад, говорится в исследовании профессора Иерусалимского института исследований Израиля Амнона Рамона.

По его данным, католики – самая многочисленная община (4,5 тыс.), во втором месте – православные (3,5 тыс.).

Большинство молодых христиан, родившихся в Иерусалиме, эмигрировали в Иорданию, США, Канаду и Латинскую

Америку, говорится в исследовании.

Количество христиан сократилось и в других городах Святой земли: в Вифлееме и Назарете их число составляло в 1946 году 80% и 60%, сейчас – 20% и 30%.

В то же время за упомянутый период произошел значительный рост числа мусульман – с 30 тыс. в 1946 году до 230 тыс. в данный момент.

Радонез

Более четверти миллиарда христиан в мире подвергаются гонениям

В разных странах мира ущемляются права более чем 250 млн. христиан, сообщила на конференции баптистов бывшая вице-спикер британской Палаты лордов, социолог и известная правозащитница Каролина Кокс. Она рассказала, что своими глазами видела, как страдают христиане от действий властей в Северной Корее, Судане, Армении и Мьянме. К.Кокс выразила обеспокоенность тем, что исламисты в настоящее время занимают все больше районов на юге и западе Судана.

Между тем, по данным международных миссионерских организаций, сегодня в африканских странах как никогда ранее процветает христианская вера на фоне ее глубокого кризиса на Западе.

Так, за последние сто лет число христиан на «черном континенте» увеличилось с 10 млн. до 360 млн. человек, в то время как в европейских странах во много раз увеличилось число людей, не относящих себя к Церкви и не посещающих службы.

В этих условиях христиане Азии и Африки все больше и больше рассматривают Западную Европу как поле для миссионерской деятельности.

Православие.Ру

Священники Аргентины протестуют против наркоторговли

353 аргентинских католических священника подписали обращение к общественности с призывом задуматься о проблеме наркоторговли в Буэнос-Айресе.

Священнослужители подписали петицию в поддержку людей, которые работают со страдающими наркозависимостью жителями беднейших кварталов Буэнос-Айреса.

Незадолго до этого в адрес двух священников, пытающихся помочь зависимым от наркотиков людям, поступили угрозы. Один из этих священников сравнил наркоторговлю со стихийным бедствием. «Торговля наркотиками в серьезных объемах началась в 2001 году, когда экономика Аргентины рухнула, и мы не смогли с этим справиться», – сказал священник Пепе де Паола.

В прошлом месяце в Аргентине был опубликован доклад о росте наркоторговли в Буэнос-Айресе. В документе говорится, что некоторые виды наркотиков продаются открыто прямо вблизи школ. Доза наркотика «Пако» (пригодной для курения смеси кокаина с примесями) стоит всего полтора доллара. Среди страдающих наркозависимостью есть даже 12-летние дети, употребляющие иногда до сорока доз наркотика в день.

Два года назад, по оценкам властей Аргентины, число наркоманов в Буэнос-Айресе доходило до 27 тысяч человек. По данным последних исследований, этот показатель сейчас удвоился.

По словам священников, аргентинские власти не принимают достаточно эффективные меры, чтобы побороть наркоторговлю.

Православие.Ру

На военной базе США в Афганистане уничтожили Библии

Командование американской военной базы в афганском Баграме уничтожило несколько экземпляров Библии на языках пушту и дари с тем, чтобы солдаты не проповедовали Христианство среди местного населения. Заявление американских военных появилось вскоре после репортажа телеканала «Аль-Джазира», в котором было показано солдаты базы Баграм на занятии по изучению библейских текстов. В кадр попали стопки Библий на официальных языках Афганистана.

По данным американцев, Библии попали в часть по почте: посылку с ними приносили прихожане одной из евангелических церквей солдату, служащему в Афганистане. Военнослужащий принес книги на занятие, и там их конфисковали войсковые капелланы с тем, чтобы их уничтожить. Находящимся на действительной военной службе солдатам запрещено проповедовать местному населению.

Переход из ислама в другую конфессию является в Афганистане преступлением. В 2006 году пресса следила за перешедшим в Христианство гражданином этой страны по имени Абдул Рахман. За отказ от ислама его приговорили к смертной казни, и он вынужден был бежать в Европу.

Седмица.Ру

Половина американцев в жизни меняет веру

США – страна новообращенных: примерно половина взрослых американцев (по разным опросам – от 47 до 59 процентов)

хотя бы раз в жизни меняет вероисповедание. Как правило, это описывается как постепенный отход от наивной детской веры. Но причины этого неодинаковы у католиков, у протестантов и у тех, кто не относит себя ни к одному вероисповеданию. Как правило, католики уходят из своей Церкви потому, что перестали разделять ее учение. Протестанты меняют одну конгрегацию на другую просто в зависимости от личных обстоятельств. А в «неопределившиеся» уходят обычно не потому, что утратили веру в Бога, а из разочарования в конкретных религиозных лидерах и институтах. Таковы данные Исследовательского центра Пью.

«Современная религиозность – это «богословие шведского стола», – говорит Майкл Линдсей, специалист по социологии религии из Университета Райса. – «Это кризис организованного, церковного христианства, которое широко распахивает парадный вход для новообращенных, а для выхода отводит неприметную дверку с черного хода». «Хотите посмотреть, как работает действительно свободный рынок? – Поглядите на конкуренцию религий в США», – вторит ему Луис Луго, директор Форума Пью.

Исследовательский центр Пью в 2007 году провел исследование «Текущая вера: Изменения в религиозном самоопределении американцев» на основе опроса 35 тысяч человек. Тогда выяснилось, что 44% американцев ушли из той веры, в которой выросли.

В 2009 году 2800 респондентов опросили вновь, сосредоточившись на тех, кто резко менял веру: бывших католиках, бывших протестантах, на тех, кто перешел из одной протестантской конгрегации в другую и на выросших в нецерковных семьях, а ныне относящих себя к определенному вероисповеданию. Оказалось, что религиозная «текучка кадров» даже больше, чем предполагалось: по крайней мере каждый шестой из тех, кто ныне принадлежит к вере своего детства, покидал ее, но впоследствии вернулся. Почти две трети из тех, кто был воспитан в католичестве или протестантизме, а ныне себя ни к какому вероисповеданию не относят, меняли веру по меньшей мере дважды. 32% бывших протестантов, а ныне нецерковных, сказали, что переменяли вероисповедание три раза или больше.

Религиозные искания связаны и с возрастом. Большинство тех, кто оставил веру своего детства, сделали это до достижения 24 лет, а к своей нынешней вере пришли до 36-летнего возраста.

Тех, кто в итоге остался вне любых деноминаций, становится все больше: сейчас «нецерковными» называют себя 16% американцев, и 7% выросли в нецерковных семьях. При этом атеистов и агностиков – всего 4%, а треть «нерелигиозных» прямо говорит, что просто не нашли себе религии по своему вкусу.

Джон Грин, политолог из Экронского университета (штат Огайо), называет большую часть «нецерковных» «неудовлетворенными потребителями». «Большинство из них не имеет ничего против религии в принципе. Им просто не понравилась та вера, которую они разделяли, или они разочувались в ее учении», – поясняет он.

Религия и СМИ

В Калифорнии призвали к порядку учителя-антихристианина

В городке Мишн-Вьехо (Mission Viejo – «Старая миссия») учителя-безбожника призвали к порядку. Джеймс Корбетт, препода-

30.04.09 Житель города Тараз (Казахстан), принуждавший своих детей жить по канонам религиозной секты, привлекается к административной ответственности. В полицию с заявлением на своего отца обратились двое юношей – 15 и 18 лет. По их словам, отец запретил им общаться со сверстниками, смотреть телевизор, ходить в школу по субботам, проходить армейскую службу. При этом он заставлял их молиться и сурово наказывал за малейшую провинность. В отношении отца возбуждено и направлено в прокуратуру дело по ст.375 (нарушение законодательства о свободе вероисповедания и религиозных объединений) Кодекса об административных правонарушениях республики. Младший сын временно помещен в реабилитационный центр.

Интерфакс-Религия

30.04.09 Президент Украины Виктор Ющенко своим указом доручил Кабинету Министров Украины разработать и утвердить план заходів до Дня пам'яті жертв політичних репресій, який відзначатиметься 17 травня. Указ N271/2009 передбачає проведення жалобних заходів, мітингів, тематичних уроків та виставок. Релігійним організаціям, згідно з Указом президента, запропоновано провести 17 травня панатихиди за жертвами політичних репресій.

Україна Православна

03.05.09 Сделан важный шаг на пути к беатификации английского кардинала Джона Генри Ньюмена (+1890). Учрежденная Ватиканом медицинская комиссия признала чудом исцеление, произошедшее после молитв, обращенных к Ньюмену. Речь идет о некоем диаконе из Бостона (США), парализованном вследствие тяжелой травмы спинного мозга. Обратившись в молитве за помощью к Ньюмену, этот диакон исцелился и снова смог ходить. Признанное исцеление должно быть еще раз подтверждено Конгрегацией по канонизации святых. Вся процедура может занять два месяца. Вполне вероятно, что планируемая беатификация кардинала Ньюмена состоится в этом году. В связи с этим недавно была предпринята попытка обретения останков Ньюмена, однако, при исследовании его склепа оказалось, что прах кардинала полностью истлел.

Седмица.Ру

04.05.09 На западе Ирана произошло ДТП, в результате которого погибли 28 паломников, следовавших к святым местам шиитов в Ираке. Еще 9 человек получили ранения различной степени тяжести. Причиной аварии стало превышение водителем скорости и неисправность отдельных узлов транспортного средства.

Седмица.Ру

04.05.09 Обладательница титула «Мисс Калифорния» Кэрри Приджин, которая недавно оказалась в центре скандала из-за неприятия однополых «браков», вдохновила на проведение телевизионной кампании в поддержку традиционной семьи. Девушка снялась в рекламном ролике, где высказалась в поддержку традиционного супружества. Акцию инициировала национальная организация по защите брака. «Кэрри лишь озвучила то, что думает большинство американцев: брак – это союз мужчины и женщины», – заявил директор организации Брайан Браун.

Интерфакс-Религия

04.05.09 В Петрозаводском суде началось рассмотрение дела преступной группы, занимавшейся поставкой и сбытом анаболических стероидов. Организатором преступной группировки является 44-летний пастор местного лютеранского прихода Святого Духа. Большая часть изъятых препаратов хранилась в его церкви. В ходе обыска пастор добровольно выдал оперативникам хранившийся у него пистолет ТТ.

Интерфакс-Религия

ватель истории в одной из городских высших школ, признан виновным в нарушении Первой поправки к Конституции США. В 2007 году он во время урока назвал креационизм «религиозной суеверной чушью», оскорбив этим своего ученика Чедда Фарнана. Второкурсник подал на него в суд, обвинив в постоянной демонстрации неприязни к христианам во время уроков, а также в превознесении безверия над верой.

В иске цитируется около 20 оскорбительных для христиан высказываний доктора Корбетта вроде: «Молиться о Божьей помощи – значит надеяться, что явится макаронное чудовище и поможет вам получить желаемое». Однако судья счел, что черту закона переступают только два: про «суеверную чушь» и фраза: «Сквозь ваши христианские очки истину не разглядишь».

По итогам процесса, который длился 16 месяцев, судья Джеймс Селна сказал, что этот конфликт должен напомнить учителям об ограничениях, которые накладывают на них должность преподавателя. «Суд не может истолковать выражение «религиозная суеверная чушь» иначе как нападки на религию, даже учитывая контекст», – заявил судья. Он подчеркнул также, что Корбетта не оправдывает то, что он нарушает закон впервые. «Оправдать его поведение было бы отрицанием или, по крайней мере, умалением того основного права, о котором идет речь: о праве на свободу от подавления религии властью имущими», – сказал судья.

Адвокат Фарнана Дженифер Монк сказала, что считает это дело важнейшим прецедентом. «Я надеюсь, впредь учителя, включая доктора Корбетта, будут следить за своими словами», – сказала она.

Религия и СМИ

Большинство американцев выступили против легализации однополых «браков»

Городской совет Вашингтона, федеральный округ Колумбия, одобрил законопроект, разрешающий однополые «браки». В поддержку этой инициативы выступили большинство принимавших участие в голосовании членов совета. Лишь один из 13 проголосовавших выступил против нового закона – бывший мэр Вашингтона Мэрион Бэрри. В ближайшее время законопроект будет отправлен на одобрение нынешнему мэру столицы США Эдриену Фенти, известному стороннику однополых «браков», после чего попадет в американский конгресс.

Тем не менее, большинство американцев выступает против легализации однополых «браков». Об этом свидетельствуют данные социопроса, проведенного каналом CNN и компанией Opinion Research Corporation. При этом социологи установили, что среди молодых американцев сторонники легализации преобладают.

Против легализации однополых «браков» выступили 54% опрошенных, за нее высказались 44%. Среди лиц в возрасте от 18 до 34 лет доля сторонников легализации составляет 58%, среди тех, кому от 35 до 49 лет, – 42%, а в категории 50-64 лет – 41%. Среди самых пожилых респондентов, которым 65 и более лет, за легализацию выступили только 24%.

В настоящее время в различных штатах США активно идет борьба за легализацию браков гомосексуалистов. На настоящий момент подобные браки заключаются в Массачусетсе, Коннектикуте и Айове, а в Вермонте соответствующий закон вступил в силу в сентябре. Кроме того, близок к легализации однополых браков Нью-Гэмпшир.

Как показал опрос CNN, почти у поло-



Бenedиктинской Академии. Сам о. Хек постоянно чему-то учился, вспоминает аббат: «Каждый год, он выбирал себе какой-то предмет изучения, начинал читать. Когда ему было 99, он решил выучить испанский, а в 100 лет он освоил компьютер». Почти до самого конца жизни Хек принимал участие в жизни монастыря, не пропуская ни одной братской молитвы, и пел в хоре. В 70 священник был назначен клириком прихода неподалеку от монастыря, и в течение 17 лет ездил туда служить (он водил машину сам). Монастырь св. Мейнрада был основан в 1854 году. Сейчас его братия насчитывает около 100 человек.

Седмица.Ru

вины респондентов (49%) имеется член семьи или близкий друг с нетрадиционной сексуальной ориентацией. Это на 8% больше аналогичного показателя 1998 года и на 17% – показателя 1992-го. Здесь также наблюдается разрыв поколений: у самой молодой категории опрошенных имеются гомосексуальные друзья или родственники в 58% случаев, а у самой пожилой – только в одном случае из трех.

Седмица.Ru, Православие.Ru

Правительство Йемена пытается покончить с практикой «детских» браков

Более четверти мусульманок Йемена вступают в брак в возрасте до 15 лет. В стране считается нормальным, если отец двухлетней дочери обещает ее в жены 30-летнему мужчине, выдает ее за него замуж в восемь, а в 11 лет муж принуждает ее вступить с ним в супружеские отношения.

В феврале текущего года парламент Йемена разработал законопроект, запрещающий браки с девушками моложе 17 лет, однако не все депутаты приветствуют эту идею, так как новый закон будет, по их мнению, антиисламским.

Поводом к появлению законопроекта послужил случай двухлетней давности, когда восьмилетняя девочка не побоялась прийти в суд и добиться официального развода со своим мужем, заставившим ее вступить с ней в брак.

Планы правительства Йемена поднять нижнюю планку брачного возраста были враждебно встречены большинством мужского населения страны. Так, член парламента Мухаммед аль-Хазни говорит, что новый закон является не чем иным, как реализацией идеи Запада привить йеменцам свою, западную, культуру. «Запад хочет учить нас, как нам жениться, беременеть и разводиться. Это культурная колонизация, которую мы отвергаем», – подчеркнул он.

В Йемене бедные семьи, составляющие большинство, находят выход в выдавании своих дочерей замуж в раннем возрасте, прося за дочь-невесту до нескольких сотен долларов.

Похожая практика существует и в Сау-

священник Теодор Хек, старейший в мире монах-бenedиктинец скончался в американском штате Индиана 29 апреля. Хек, которому было 108 лет, не дожил меньше месяца до 80-летнего юбилея своей священнической хиротонии. По словам аббата Джастина ДюВалла, настоятеля монастыря св. Мейнрада, Хек прожил в этой обители 86 лет. Главным призванием покойного было преподавание. Он до последних дней своей жизни сохранял отличную память, и знал, где служат «тысячи» священников, которые когда-то были его студентами. Хек был ректором Богословской школы св. Мейнрада в течение 10 лет. Он также был субприором и приором своей обители, а в 1947-1957 гг. – первым президентом Американской

довской Аравии. Между тем, недавно здесь был аннулирован вызвавший критику мировой общественности брак восьмилетней девочки с мужчиной старше 50 лет. Отец девочки выдал ее замуж за своего близкого друга против воли ее матери, чтобы выплатить долг. Судья, который рассматривал дело, отказался удовлетворить просьбу матери девочки и расторгнуть брак. Однако он постановил, что муж не может требовать от нее физической близости до тех пор, пока она не достигнет половой зрелости. Для рассмотрения дела был назначен новый судья, аннулирувавший брак после того, как муж перестал настаивать на его законности.

Седмица.Ru

В Италии распродают католические храмы

Экономический кризис заставляет продавать самые неожиданные активы. В Италии все чаще из рук в руки переходят пустующие католические храмы, некоторые из них – настоящие памятники истории. Но использоваться они теперь будут не по назначению.

Синьоры Мария и Фернада влюблены в свою церковь, гордость итальянского городка Асти. Белоснежный фасад, фрески братьев Поццо на куполе, ниша для органа, резные деревянные сиденья.

«Посмотрите, как хорош этот цвет! – показывают женщины на деревянные сиденья. – Здесь во время мессы располагался хор и пел псалмы».

Купить у Ватикана церковь, в которой давно никто не служит, законом не запрещается. После реставрации хозяйки запустили сюда... «Красного дьявола». Объединение с таким названием теперь проводит здесь концерты, аукционы, показы мод. «Вот здесь в глубине прятались два маленьких алтарчика, – хвастаются синьоры. – А теперь здесь два бара».

Всего 1,37 миллиона евро, и эта красота – ваша. Две почтенные итальянки срочно делят совместный бизнес. Но на встрече с агентом просят подобрать для них благонадежного клиента. «Мы мечтаем, чтобы он любил культуру, искусство.

Был очарован этим местом, как и мы», – ставят условия женщины.

«Отличная церковь, с видом на море» – такие объявления самое крупное в Италии агентство недвижимости печатает каждый день. Как можно спать рядом с гробницами, директор даже не представляет, но в кризис это не волнует покупателя.

«Мы тоже задаем себе этот вопрос: продажа церквей – тенденция кризиса? Мол, раз деньги нужны, продам все, что есть?» – философствует гендиректор компании Карло Джордано.

Все что есть – это железнодорожные станции, маяки, виноградники. Мэрия тосканского городка Сполето выставила на торги знаменитую скотобойню XVIII века, работы архитектора Алессандро. Даже такие заведения в Италии строились с художественным вкусом.

А вот другое, более заманчивое предложение. Всего за 13 миллионов евро можно стать хозяином собственного замка! Дворец, своя церковь, лес, тюрма, вертолетная площадка, вид на озеро и сторожевые башни для отражения атак неприятеля.

Если денег много, можно купить шикарную гостиницу с видом на Неаполитанский залив. Для своих итальянских каникул ее давно облюбовали певца Мадонна, Армани, Джастин Тимберлейк. Аренда этого здания стоит несколько тысяч евро за ночь. Некогда это был монастырь...

Самый ходовой товар года – домики путевых обходчиков, которые выставлены на аукцион обедневшими муниципалитетами. Надо всего лишь закрасить порядковый номер, вставить окна и домик превращается в шикарную двухэтажную виллу с видом на пьемонтские виноградники.

Седмица.Ru

Религиозным организациям зменшили розмір орендних ставок на нерухомість

Кабінет Міністрів України ухвалив постанову, яка передбачає застосування чинних орендних ставок при обрахуванні плати за оренду державного майна у розмірі 45% встановленого обсягу. Цією постановою Уряд врахував інтереси багатьох суб'єктів господарювання, в тому числі і релігійних організацій, залишивши без змін орендні ставки для казино та інших гральних закладів, пунктів обміну валюти, фінансових установ, бірж і деяких інших.

Постановою Кабміну від 25.03.2009 р. №316 встановлено, що до 1 січня 2010 року орендні ставки, визначені в додатку 2 до Методики розрахунку і порядку використання плати за оренду державного майна, затверджені постановою Уряду від 04.10.1995 р. №786, крім ставок, визначених пунктами 1-3 зазначеного додатка, застосовуються у розмірі 45% встановленого обсягу. При цьому у документі зауважено, що для проведення розрахунків за чинними договорами оренди державного нерухомого майна, що укладені до набрання чинності вказаною постановою, також застосовується вищезгадана знижена орендна ставка.

Протягом останніх років Всеукраїнська Рада Церков і релігійних організацій неодноразово зверталася до керівництва держави з проханням зменшити розмір орендних ставок для релігійних організацій, які використовують державне майно для духовної та соціальної діяльності, а також усунути існуючі обмеження щодо обсягу площ таких приміщень. На теперішній час, відповідно до затверджені Методики, для релігійних організацій на площах, які не використовуються для підприємницької діяльності і становлять не більше 50 кв. метрів встановлена орендна

ставка 3, для площ більшого розміру – 7. При цьому згідно зі статтею 73 Закону України «Про Державний бюджет на 2009 рік» релігійні організації звільнені від конкурсів з оренди державного та комунального майна, яке використовується для забезпечення проведення богослужінь, релігійних обрядів та церемоній.

Україна Православна

Для віруючих спростять отримання закордонного паспорту без ІНН

Уряд спрямував кошти на вирішення питання щодо централізованого внесення інформації до закордонних паспортів громадян України – тих, які через свої релігійні або інші переконання відмовляються від прийняття ідентифікаційного номера. Згідно з цим рішенням у 2009 році будуть модернізовані відповідні програмні продукти, що в свою чергу має поліпшити порядок видачі цим громадянам паспортів для виїзду за кордон.

Постановою №354 від 15.04.2009 року Кабінет Міністрів України затвердив Порядок використання у 2009 році коштів, передбачених у державному бюджеті для створення та функціонування Державної інформаційної системи реєстраційного обліку фізичних осіб та їх документування. Цим Порядком визначено, що у 2009 році бюджетні кошти будуть спрямовані на здійснення заходів щодо модернізації програмних продуктів з метою забезпечення централізованого внесення інформації на полікарбовані сторінки даних паспорта громадянина України для виїзду за кордон при оформленні та видачі закордонного паспорта громадянам, які через свої релігійні або інші переконання відмовляються від прийняття ідентифікаційного номера.

Раніше Уряд у своїй постанові надав роз'яснення щодо застосування законодавства фізичними особами, які провадять підприємницьку діяльність за межами України, в тому числі тими, які через свої релігійні або інші переконання офіційно відмовилися від присвоєння ідентифікаційного номера. Документ мав на меті зменшення впливу наслідків світової фінансово-економічної кризи на рівень життя та соціального захисту громадян України – підприємців.

Україна Православна

В кельє монаха обнароджен склад огнестрельного озброєння

В течение многих лет один из монахов Ордена премонстрантов из основанного в 880 г. аббатства Вильтен (Инсбрук, Австрия), хранил различные виды оружия. В его келье обнаружено 43 пулемета, 12 винтовок, автомат Калашникова и боеприпасы к ним. Поскольку 60-летний монах, имя которого не называется, одновременно являлся настоятелем близлежащего прихода, еще одна «коллекция» оружия содержалась им в приходском доме.

О мотивах столь странного для монаха «коллекционирования» владелец оружия сообщил, что собирает его с 15 лет, но никогда им не пользовался.

Издание «Тиролер Тагесцайтунг» отмечает, что монах – хозяин потайного склада огнестрельного оружия «почувствовал в душе облегчение» после того, как освободил свою келью от необычного собрания, хранимого в ней уже около 20 лет. По словам монаха, о находившемся в келье оружии он... «почти забыл». Тем не менее, за свою страсть к коллекционированию клирик все же подвергся каноническим прещениям со стороны священноначалия.

Седмица.Ru

04.05.09 Экземпляр Ветхого Завета, размером меньше булавочной головки, сумели создать инженеры из технологического института «Технион» в городе Хайфа. Текст Ветхого Завета на иврите, содержащий около 300 тысяч слов, уместился на миниатюрном чипе памяти площадью полмиллиметра и толщиной 20 нанометров (нанометр – одна миллиардная часть метра), оказавшись в результате в 50 раз меньше, чем чип с текстом Священного Писания, который сегодня считается самым маленьким и занесен в Книгу рекордов Гиннеса. Мини-Библия будет преподнесена в дар Папе Римскому Бенедикту XVI во время его предстоящего визита на Святую землю.

Интерфакс-Религия

05.05.09 В Швеции прошла грандиозная манифестация во славу Спасителя. 18-тысячной колонной христяне прошли по центральному улицам Стокгольма. В руках верующие держали плакаты с цитатами из Евангелия.

Седмица.Ru

05.05.09 Президент України підписав Указ №281/2009 «Про заходи у зв'язку з 65-ми роковинами депортації з Криму кримських татар та інших осіб за національною ознакою». Раді міністрів АРК доручено сприяти вирішенню Сімферопольською міськрадою в установленому порядку питання щодо виділення земельної ділянки для будівництва у Сімферополі Соборної мечеті.

Україна Православна

05.05.09 Суд г. Родос аннулював два перших гомосексуальних «браки», заключених в Греції в июне 2008 года. Тогда мэр о. Тилос Анастасиос Алиферис зарегистрировал «браки» сославшись на то, что новый закон о гражданских партнерствах не содержит определения брака как союза мужчины и женщины. Суд не принял эти аргументы и признал брачные договоры юридически ничтожными.

Патриархия.Ru

05.05.09 Совет митрополии Русской Старообрядческой Церкви решил вынести на следующий Собор вопрос о борьбе с пьянством. Участники заседания постановили также «призвать священство не благословлять на церковных трапезах употребление крепких спиртных напитков». Кроме того, Совет поручил комиссии по канонизации разработать перечень необходимых сведений о репрессированных христианах для их поминовения на заупокойных службах и разработать порядок прославления новомучеников и исповедников XX века. Участники встречи также одобрили участие старообрядцев в различных общественных мероприятиях, в которых возможна проповедь древлеправославия.

Седмица.Ru

05.05.09 Ватикан намерен воздерживаться от комментариев по поводу нового фильма режиссера Р.Говарда «Ангелы и демоны», чтобы не создавать картину дополнительной рекламы. «Я соглашусь высказать свое мнение только в том случае, если создатели фильма оформят тысячу годовых подписок на нашу официальную газету», – пошутил пресс-секретарь Папы Римского, священник-иезуит Федерико Ломбарди.

Седмица.Ru

06.05.09 Суд эмирата Дубай вынес беспрецедентный вердикт, признав женщину, потерявшую в результате ДТП своего нерожденного ребенка, виновной в непреднамеренном убийстве. Она должна уплатить \$ 5450 в качестве компенсации родственникам ребенка со стороны отца. Судья вынес свое решение на основании исламских законов, аргументировал его тем, что права нерожденных детей также должны быть защищены. По мнению прокуроров, данный вердикт станет сдерживающей мерой от аборт.

Интерфакс-Религия

Кардинал призвал ирландцев молиться посредством Twitter-a

Лидер ирландских католиков кардинал Шон Брэди призвал верующих использовать современные средства коммуникации для распространения молитвы. По мнению прелата, молиться следует не только привычным образом, но также используя электронную почту, SMS-сообщения и социальную сеть Twitter.com. «Я особенно прошу молодежь иногда отправлять друзьям и родным сообщение или запись на «Твиттере» о том, что вы о них помолитесь», – заявил кардинал Брэди.

Прелат выступал в западно-ирландском графстве Майо на торжествах в честь 100-летия популярного в этих краях клирика Патрика Пейтона, известного по прозвищу «священник с четками» и призывавшего ирландцев больше молиться вместе. По мнению кардинала Брэди, сегодня христиане могут пользоваться современными средствами коммуникации, чтобы создавать молитвенные группы. Патрик Пейтон активно пользовался бы SMS и «Твиттером» для своей проповеди, если бы они существовали в его время, считает кардинал Брэди.

Появившаяся в 2006 году сеть Twitter.com представляет собой сайт с «микроблогами», где зарегистрированные пользователи могут писать «твиты» – короткие сообщения (не более 140 знаков). Весной 2009 года сайт был признан самой быстрорастущей социальной сетью – в феврале прирост пользователей и посещений составил почти 1400%.

В последнее время на Twitter обращают внимание многие христианские группы. Так, на Страстной неделе этого года прихожане епископальной церкви Святой Троицы в Нью-Йорке записали «твитами» историю страданий и крестной смерти Христа.

Сайт Eklesia сообщает о группе христиан из Бремена, которые планируют за 4 дня разместить на Twitter.com текст Библии. Акция пройдет во время протестантской конвенции «Kirchentag», которая состоится 20-24 мая. В настоящее время богословы делят текст Библии на 3 000 «твитов». Во время фестиваля волонтеры будут раздавать бумажки с отрывками из Библии участникам Кирхентага, которые будут делать записки на Twitter.com, отправляя SMS на сайт.

Мир религий



28-й лондонский благотворительный марафон сопровождался таинством венчания двух его участников. 44-летний пожарник Гарри Китс и 37-летняя дантистка Рейчел Пит пробежали первую часть пути как жених и невеста, а вторую – как обвенчанные муж и жена. В середине забега, в котором участвовало 35 тысяч человек, они сделали остановку в церкви Святой Бригитты, где и было совершено таинство. Г.Китс принимал участие в марафоне уже пятый раз, а его жена – впервые. «Мне было действительно тяжело. Гарри подбадривал меня. Были моменты, когда я хотела бросить все и пойти домой, не понимая, зачем мы это затеяли. Но я не оставила себе выбора – я должна была завершить марафон», – поделилась Рейчел впечатлениями от 40-километрового забега. Чета завершила марафон через 7 часов 5 минут. Гарри даже нашел в себе силы пронести жену на руках через финишную линию. «Это был лучший и самый счастливый день в моей жизни, но я уже ни за что его не повторю», – призналась Рейчел. Интерфакс-Религия

Англиканский епископ обойдет свою епархию пешком

Глава англиканской епархии Бата и Уэллса отправился в пешее паломничество по своему диоцезу. Ему предстоит пройти более 530 километров.

Епископ Питер Прайс надеется, что во время паломничества он встретится с «тысячами» жителей своей епархии и узнает от них лично, что их беспокоит. «Обычно я веду себя, как все – ношу туда-сюда на машине или в поезде, никогда не вижу мест, мимо которых проезжаю, и не встречаюсь с людьми, которые там живут. Теперь это изменится», – рассказал епископ, который проходил специальную

физическую подготовку перед путешествием.

Пеший марафон прелата продлится два месяца, и приурочен к 1100-летию юбилею епархии Бата и Уэллса. Епископ Прайс отправился в путь 4 мая, с вершины холма Гластонбери Тор в графстве Сомерсет, и планирует завершить здесь свое паломничество 4 июля богослужением в местном аббатстве. Монахом аббатства был некогда св. Ательм, который в 909 г. стал первым епископом Уэллса, а в последствии – архиепископом Кентерберийским.

Питер Прайс – 77-й епископ Бата и Уэллса. Во время своего паломничества он отметит свое 65-летие.

Седмица.Ru



Двое братьев жили в одной келье долгие годы в полном согласии. Однажды один из них сказал:

– Что, если нам поспорить немного, как все люди?
– Но я не знаю, как нужно спорить... – отвечал второй.

– А вот как: я положу между нами кирпич и скажу: «Это мой кирпич». А ты ответишь: «Нет, он не твой, он мой». Все споры всегда так начинаются.

Они положили между собой кирпич, и первый начал:

– Это мой.

Но второй отвечал:

– Если он твой, бери его и иди с миром.

Так им и не удалось поспорить.

+++

Однажды в келью старца проник вор. Когда он шарил там в темноте, он услышал голос:

– Друг, почему ты ищешь в темноте то, что не нашел бы и при свете?

+++

Один монах сказал старцу: – Я хранил полное молчание в течение семи лет.

– А я, – сказал старец, – соблюдал полный пост в течение семисот дней.

– Отче, но это невозможно!
– Почему же ты, брат, не позволяешь мне поститься на протяжении семисот дней, если я позволяю тебе хранить молчание на протяжении хоть семи с половиной лет?

+++

Один торговец часто докучал авве Даниилу пустыми разговорами. Однажды он спросил:

– Отче, не посетишь ли ты меня в Александрии?

И услышал в ответ:

– Видишь ли, сын мой, ты, посещая кого-либо, выигрываешь время, я же его теряю.

+++

– Правда ли, – спросили однажды старца, – что авва Серапион не хочет больше жить с тобою в одной келье?

– Правда, – отвечал тот, – и я очень этому рад. Захотели бы вы жить вместе с монахом, который постоянно болтает и жалуется?

– Конечно, нет!

– Вот и авва Серапион не захотел.

+++

Один старец, осаждаемый унынием, сказал другому:

– Как тяжело стариться!

– Между тем, – отвечал тот, – это единственный способ прожить долго.